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Honvédcsapataink egy része
jSSL^J^P^eszteren^úlüldöziazelienségei

A német-román haderő Beszarábiában nyomul előre. Északon a Duna alsó-
folyósáig és a Myeper szakaszáig-

CSERMQVICOT ELFOGLALTÁK A NÉMET-ROMÁN CSAPATOK
A Magyar Távirati Iroda jelenti: A m. kir. honvéd vezérkar főnöke julius 

7-én a következő jelentést adta ki:
A magyar csapatok szombaton és vasárnap erős ellenséges oldaltáma 

dasokat vertek vissza. Repülőgépein k a földi csapatok harcában igen ha- 
tasosan es eredményesen működtek közre. A harcokban különösen kitűntek 
a gépesített és páncélos csapattestek. Egyes részeken már a Dnyeszter ke'eti 
partján nyomulnak előre.

Ankarából jelenti a NTI: Törökor­
szágban nagy meglepetést keltettek az 
oroszországi német sikerek. Senkisem 
gondolt a Szovjetunió győzelmére, 
azonban erősebb ellenállást vártak a 
szovjetcsapatoktól. Az Izmir című lap 
szerint

a Szovojetunió elleni háború első 
szakasza befejeződött.

A második szakasz bizonyára moz- 
góháboru lesz. A lap szerint a szovjet­
hadsereg kudarcának oka az, hogy 

nincsenek képzett tisztjeik. A szovjet­
kormány annakidején árulás címén 
harmincezer tisztet mészároltatok, le. 
Ennek most mutatkoznak a következ­
ményei. (MTI)

MEGPECSÉTELŐDÖTT A BANKÓI 
SZOVJET HELYŐRSÉG SORSA

Rómából jelentik: (MTI) A Popolo 
dTtalia helsinki különtudósitója je­
lenti, hogy a bankói szovjetorosz tá 
maszpont helyzete hasonló Tobruké- 
hoz. Manko minden oldalról zárral van 
körülvéve. A finn tüzérség egész nap 
lövi az erődítményt. 20.000 szovjet ka 
tona van Bankóban A bezárt szovjet 
oroszok helyzete mindamellett kedve, 
zőtlenebb a tobruki angolok helyzeté, 
nél, mert a bolsevisták nem igen tud- 
nak utánpótlást eljuttatni nekik. A 
banki szovjet helyőrségnek előbb-utobb 
meg kell magát adni.

ÉDEN SEGÍTSÉGET ÍGÉRT 
A SZOVJETNEK

Rómából jelenti a MTI: A Síefani 
Iroda diplomáciai szerkesztője jelenti: 
Eden angol külügyminiszter segítséget 
ígért a Szovjetuniónak. Szovjet részről 
megállapítják, hogy az edgidi segítség 
jelentéktelen. Szovjet részről arra szá­
mítottak, hogy Anglia Németország el­
leni nagy támadásokkal lényeges né­
met erőket köt le és ezzel nagymér­
tékben enyhíti a Szovjetunió elleni 
nyomást. Amerikai vélemény szerint 
Eden beszédének nem volt más célja, 
minthogy befolyásolja a szovjet han­
gulatát. és enyhítse az ott. mutatkozó és 
egyre fokozódó nyugtalanságot. 

Berlinből jelenti a MTI: A Vöd- ^

kischer Beobachter hétfő reggeli szá­
mában Göbbels cikket ir, amelyben le­
leplezi a szovjetparadicsomot, amely­
ről megállapítja, hogy legagyafurtabb

népcsalas. Szétoszlatja az angoloknak 
azt a reményét, hogy a birodalom ka­
tonái, közvetlen érintkezésbe kerülve 
a bolsevizmussal, maguk is megfertő­
ződnek. Most megismerkedtek a bolse­
vizmussal, amely tömegcsalásnak bi­
zonyult.

Washingtonból jelenti a MTI: A kül­
ügyminisztérium szóvivője közölte, 

hogy az Egyesült Államok nem válal- 
t-a .el sem a szovjet, sem a francia ér­
dekek védelmét.

A német véderő főparancsnokság 
legújabb harctéri jelentése

A '^émet legfőbb hadvezetőség hét­
főn délután a következő hivatalos je­
lentést adta ki:

Az egyesült német és román had­
erők Beszarábiában tervszerűen nyo­
mulnak előre a Dnyeszter felé.

Csernovitzot elfoglalták ezek a had­
erők.

Az északi harcvonalszakaszon mű­
ködő német haderő a Duna folyam

alsó szakaszáig nyomultak előre, a 
Minszken túl előretört hadosztályok 
pedig a Dnyeper felső folyásáig ju­
tottak.

A német légihaderő az elmúlt 24 
óra folyamán főképpen Szmoienszk 
városának hadicélpont jatt, valamint 
Ukraina repülőtereit bombázták. A 
vasárnap folyamán lelőtt ellenséges 
szovjetrepülőgépek száma 204. (MTI.)

A szovjet feladta a Kárpátok
vonalát

Rómából jelenti a MTI: A Gorrier e della Sera a következőket írja: A 
magyar és német csapatok előnyomulása sik vidéken folyik tovább. A hegy 
terepen íul vannak. A szovjet hadveze tőség sietve feladta a Kárpátok jól 
védhető vonalát. Itt-ott igen heves ellenállást fejtenek ki, de nem tudnak 
komoly akadályokat gördíteni a német és a magyar csapatok útjába,

A magyar felderítő repülőgépek megállapították, hogy a szovjetorosz 
csapatok és a hatóságok teljesen kiürítették a nagyobb nyugat-galíciai köz 
pontokat és csak szabad-csapatokat hagytak hátra. Ezek ugyan a rendes 
hadsereg egyenruháját viselik, de feladatuk, hogy orvul megtámadják a be­
vonuló katonákat, megmérgezzék a kutakat, vízvezetékeket és robbanó 
csapdákat létesítsenek, továbbá felgyújtsák a benzin-tartályokat.

A német és a magyar hadvezetőség a legszigorúbb rendelkezéseket hozta 
és megtiltotta más, mint a katonai hatóságoktól származó ételek és >talok 
elfogyasztását. Hogy a szovjetek ruegmergezték az ételeket és kutakat, arról 
úgy győződtek meg, hogy sok helyütt szovjet katonák holttestét találták, 
amelyeken külső sérülés nem volt látható és a boncoláskor megállapították, 
hogy mérgezésnek estek áldozatul.

Az orosz foglyok 
karcolni akarnak a szovjet ellen

Stockholmból jelenti a NTI: „A szov­
jettisztek mezítláb járnak“. „A bolse­
vista foglyok ellenséges érzülettel vi­
seltetnek Stalin ellen“ elmek alatt

közli a Stockholmi Tidningen tudósi­
tójának beszámolóját. A tudósitó részt- 
vett az újságíróknak a keleti arcvona­
lon tett ulyUn-

Cikkében beszámol arról, hogy a 
Jaroszláv közelében levő fogolytábor­
ban találkozott olyan foglyokkal, aki­
ket minden katonai kiképzés nélkül 
küldtek az arcvonalra. Az óriási tábor­
ban ötvenezer fogoly számára van 
hely. A tiszteknek, azonkívül, amit 
magukkal hordanak, nincsen semmi­
jük. Arra a kérdésre, hogy miért jár­
nák cipő nélkül, azt válaszolták, hogy 
eladták a cipőt, mert nem volt pén­
zük cigarettára.

Beszámolt a tudósító a táborban el­
helyezett foglyok népiségi tarkaságá­
ról. Az ukránok voltak többségben. A 
foglyoknak kivétel nélkül volt valami 
kifogásuk Sztálin' ellen.

A foglyok egy csoportja hangosan 
adott kifejezést annak, hogy miért 
nem engedik őket szabadon, hogy 
segítsenek a Szovjet üldözésében. 

Arra a kérdésre, hogy valaha lát­
ták-e Stalint, egy orosz fogoly azt fe­
lelte, hogy csak a képeit ismerik, mint­
hogy Stalin nem mer a nép előtt mu­
tatkozni. Egyik fogoly sem tudja, mit 
várjon a jelentől. Nem voltak kom­
munisták. Nem kaptak rendes kato­
nai kiképzést és fogalmuk sem voll 
arról, hogy milyen a korszerű háború 
Egyik sem tartotta szükségesnek, szo­
lidárisnak mutatkozni a bolsevista 
rendszerrel. (MTI)

ANGLIA AMERIKA NÉLKÜL 
ELBUKIK

Buenos-Airesből jelenti a NTI: A 
Nazional munkatársa beszélgetést 
folytatott Wawell tábornokkal, aki ki­
jelentette, hogy Anglia Amerika teljes 
részvéte nélkül nem tud győzni. (MTI) 

Az angol hírszolgálat Kairóból jelen­
ti, hogy Wavell tábornok nyilatkozott, 
az újságírók előtt a középkeleti hely­
zetről is. Hangsúlyozta, hogy a sziriai 
hadjárat kissé elhúzódik. A sziriai 
francia csapatok említésre méltó szí­
vóssággal harcolnak. Beismerte, hegy 
az egyiptomi határ mentén az angol 
csapatokat visszavonulásra kényszeri- 
tették, de a brit haderő morálja jó. A 
szovjet háború által lélekzcthez jutot­
tak a brit erők és időt nyertek a. pihe­
néshez és kiképzéshez. A német-szov­
jet háború további hatásait nehéz kö­
vetni. (MTI)

Newyorkból jelenti a NTI) Wilkie 
volt elnökjelölt rádióbeszédében a kö­
vetkezőket jelentette ki: Egész bizo­
nyos, hogy rövid időn belül felhasznál-
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ják az Egyesült Államok hajóhadát 
az amerikai mezőgazdaság és gyáripar 
Angliába küldendő termékeinek bizto­
sítására. (MTI)

PERUI CSAPATOK TÁMADÁST 
INTÉZTEK ECQUADORI HATÁR­

ERŐDÖK ELLEN
Zürichből jelenti a Budapesti Tudó­

sító: A Neue Zürcher Zeitung was 
hingtonj tudósi tója jelenti, hogy a pe­
rui csapatok támadást intéztek hat 
ecquadori határerőditmény ellen. Órá­
kig tartó csata fejlődött ki, amelynek 
kimeneteléről még nincs megbízható 
jelentés. (MTI)

A SZÍRIÁI OLAJFORRÁSOKAT 
AKARJÁK ELÉRNI AZ ANOOLJK
Vichyből jelenti a NTI: Beiruthb 

érkezett jelentések szerint a helyzet 
Dél-Sziriábin nem változott. Brit fel­
derítő osztagok előretörtek az olajve 
zeték négyes számú őrhelye felé Brit 
gépesített osztagok Recce felé közeled 
nek, Egy másik hadoszlop Merdzs- 
jum felé tör előre. (MTI)

Komoly intézkedés történt 
a nagyváradi munkanélküli szak 

munkások elhelyezésére
Julius 9-től 12-ig okvetlenül jelentkezzenek irataikkal 

az érdekeltek az Állami Munkaközvetítőnél

ELHALLGATTATTAK A TOBRUKI 
ANGOL ÜTEGEKET A NÉMET 

REPÜLÖK

Berlinből jelenti a NTL: A német 
légierő az angol hajózás ellen inté­
zett támadásokon kívül, két angliai 
repülőtér ellen is támadást intézett. 
Az egyik repülőtéren egy gépszín be­
omlott, a másikon több gépszín 
lángbaborult Több kikötőt is ért 
bombatalálat Anglia délkeleti pari­
ján- Harci repülőgépek és zuhanó­
bombázók tegnap Tobruknál az an- 
goi légelhárító és tüzérségi állásokat 
támadták és több üteget el hallgattat- 
tak. (MTI-)

Berlinből jelenti a NTI.: A brit 
légierő a hétfőre virradó éjjel gyen­

gébb egységekkel robbanó és gyújtó- 
bombákat. dobott le N y uga t - Német­
országban. amelyekkel csak lakóne­
gyedekben okozott kisebb károkat. 
A támadás során az éjjeli vadászok 
hat brit gépet lőttek le (MTI.)

JAPÁN FLOTTÁJA A CSENDES 
ÓCEÁNON tELJESEN URA LEHET 

A HELYZETNEK

Tokióból jelenti a MTI: A japán 
fővárosban előadásokkal ünnepelték 
meg a csuzimai csata évfordulóját- 
Különösen érdekes rádióbeszédet 
mondott ezakalommal Hiraide kapi­
tány. a japán hadügyminisztérium 
sajtófőnöke. Fejtegetéseit azzal kezd­
te, hogy a csuzimai és a mostani flot­
ta között óriási különbségek fedezhe­
tők fel- A csuzimai hajóhad külföl­
dön épített egységekből állott. A mai 
japán flotta ötszáz egységből és négy­
ezer repülőgépből áll

Japán flottája abban a helyzet­
ben van, hogy a Csendes óceán 
nyugati részében teljesen ura 
lehet a helyzetnek.

A klina.i partok blokádját kétszáz 
hadihajóval hajtják végre-

Háromszáz hadihajó készen áll az 
óceáni területek védelmezésére. 
Ha háború tör ki Japán és az 
Egyesült Ál'amok között, Ame­
rikának lényegében csak gueril­
la eszközök á'ianak rendelkezé­
sére. íja az Egyesült Államok 
egész flottája/, erre a célra von­
nák össze, sem lenne elegendő 
arra a feladóira, hogy Japánt 
megtámadja.

A legnagyobb nehézségekbe ütkö­
zik, ha azt a feladatot tűzik maguk 
elé, hogy tengeralattjárókkal és re­
pülőgépekkel olyanmódon bánjanak 
el Japánnal mint ahogyan Németor­
szág tett» Angliával-

Nagyvárad. Saját tud- Minit lapunk­
ban közöltük, a nagyváradi Állami 
Munkaközvetítő felhívást intézett a 
nagyváradi munkanélküli szakipari 
és segédmunkás (gyárimunkásokhoz), 
hogy julius 9-től abc- sorrendben je­
lentkezzenek a munkaközvetítő, Szi­
lágyi Dezső utcai hivatalában.-’ ahol 
összeírják és állami intézkedés foly­
tán augusztus 2-á.n munkába helye­
zik a munkanélkülieket.

A Munkaközvetítő lapunk útján ké­
ri fel az érdekelt munkásokat, hogy a 
sorrendet okvetlenül tartsák be. mert 
a jelentkezés határidejét julius 12-én 
le kel] zárni és fel kell juttatni a 
budapesti központhoz. Innen már 
megállapított terv szerint rendes 
munkabérek megfizetése mellett oszt­

ják be a munkásokat megfelelő mun 
ka,körbe. Saját erdőkében cselekszik, 
tehát minden munkanélküli, ha ira­
taival felszerelve (munkakönyv, se­
gédlevél, bejelentőlap és katonai iga­
zolvány) jelentkezik, mert az össze­
írás ennek alapján történik s ké­
sőbbi jelentkezéseket nem lehet fi­
gyelembe venni

A sorrend betartása is fontos, mert 
mintegy 1000 munkás összeírásáról 
van szó s ha a névsor szerinti jelent­
kezést nem tartják be az érdekeltek, 
felesleges zavarok és akadályozások 
merülnek fel.

Mint értesülünk, a munkábahelye- 
zés rendkívül kedvező helyen és mó­
don történik.

Kaba József, Gróza Miklós, Czicz Ti 
vadar, Luczai Mihály, Bl,4ga György 
Hugya László, Gavruliez János, Berin’ 
gye György, Papp Mihály, Goro János" 
Zsurzsa Demeter és Talhos Györgyöt,’ 
A IV. fizetési osztályba II. osztálya 
altisztté: Kujbus György, Florucz Fl0. 
rean, Horváth Gyula. Beringye György 
TI.), fekete Péter, Filip János (IV) 
Szarka Tivadar, Mihálka János, Fogas 
Dezső, Pintye János, Alj Mihály, Mé. 
száros Flórián és Gerdán Jánost.

A posta műszaki segédszemélyzeté 
nek szakán az I. fizetési csoportba 
Papp Lászlót, a III. fizetési csoportba 
Koháry Szabó János, Laczlcó Péter, 
Sólyom Imre, Szikszay István és Varga 
Józsefet.

a

közfliBRkáiatok

Eltemették kincseiket 
a szarai évéi zsidók

A zsidó temetőből óriási értékeket hántolták ki a hatóságok
Rómából jelenHk [MTI ): A Stefani 

iroda tudósítója Serajevóból érkezeti 
görög újságírók elbeszélése alapján 
beszámol arról, hogyan akarták ki­
játszani a szarajevói zsidók a meg­
szálló németeket.

Feltűnt a hatóságoknak, hogy a 
zsidók körében, akik Jugoszlávia zűr­
zavaros utolsó napjaiban még hatal­
mas üzleteket bonyolítottak le, rend­
kívül megnövökedet-í a halandóság 
\em múlt el egy hét sem anélkül, vu,^JJUa.lv

Kinevezések a nagyváradi postán

hogy néhány jobbmódu zsidót el ne 
temettek volna a hatóságok gya. 
nut fogtak és vizsgálatot indítottak. 
Egy Salamon nevezetű dúsgazdag 
zsidó temetési menetet feltartóztatták 
és felnyitották a koporsót. A kopor­
sóban nagymennyiségű aranyat, drá­
gakövet és perzsaszőnyeget találtak. 
Ezek után einen dekáik az utóbbi na­
pokban elhunyt zsidók sírjainak fel­
nyitását- A sírokban óriási értékű 
kincset találtak

A Budapesti Közlöny julius 6-iki sza­
mában közzétett rendelet szerint a 
Kormányzó Ur őf őrnél lósága a keres­
kedelem és közlekedésügyi miniszté­
rium vezetésével megbízott magyar ki­
rályi iparügyi miniszter előterjesztesé- 
re dr Erdélyi Géza m. kir. posta- 
igazgatonak, a nagyváradi postaigaz 
gatósági kerület vezetőjének m. kir. 
postafőigazgatói címet és jelleget ado­
mányozta. A Főméltóagu Ur néhány 
nappal előbb dr Erdélyi Géza m. 
kir. postafőigazgatót a visszacsatolt 
keleti és erdélyi országrészeknek uos- 
tai megszervezésével kapcsolatban ki­
fejtett kiváló és eredményes munkás­
ságáért elismerésben részesítette.

A kereskedelem és közlekedésügyi 
minisztérium vezetésével megbízott m. 
kir. igazságügyi miniszter a Magyar 
Szent Koronához visszacsatolt keleti és 
érdél,yrészi országrészen román szolgá­
latból átvett alábbi postaalkalmazotta­
kat kinevezte. Nagyvárad; Pao Sán­
dort posta titkárrá, Adorján Menyhér­
tet potafőellenőrré, Dallas Mártont és 
Kiss Gyulát postatisztté, Bihart Bar­
nabás, Cserny Elemér, Simonszky Pál 
és Vadász Ferencet I. osztályos posta­
tisztté, Balk Gyula és Bognár Lajos II. 
osztályos postatisztté, Oláh János, Csó­
va Péter és Dringó Ferencet postaei- 
lenőrré, Endorffer László, Kevanda Ti­
bor, Ábrahám György, Széles József 
Fogas Jenő, Szilágyi János, Ricza Jó­

zsef, Kiss Lajos, Papp János, Szaka­
dat János, Opluschil István, Szalkay 
Zoltán, Ujváry Béla, Kirchmayer Ist­
ván és Korák Gyulát postasegédellen- 
őrré, Hirni István, Schnelber Jenő, Fe­
kete Sándor, Lukács Sándor, Mell Vil­
most és Nichita Jánost postasegédtiszt­
té kinevezte.

A posta üzemi női szakán postáéi 
lenőrré Guy Ilonát, Marossy Paulát, 
ozv. Kiss Gyulánál és özv. Weber Er­
nőnél. Postasegedellenőrre: Tóth Mar­
cellát, Gyalay Mihályné és Varga Bé- 
lánét Postasegédtiisztnővé: Hemzel 
Stefánia, Nagy Istvánná, Lukács Vil. 
ma, Mazarean Vazulné, Oláh Mária és 
Zászló Herminát.

A posta műszaki üzemi sxakan pos­
taműszaki ellenőrré Tiba Sándort és 
Bányay Sándort, postaműszaki segéd­
ellenőrré Szabó Lajost.

Postakezelőnőknél postakezelővé Kö- 
rössy Józseíné, Gyuricza Erzsébet, Se­
nor Margit, Fröhlich Gusztávná, Szabó 
Klára, Szűcs József né, Gyuricza Mar 
git, Bajor Béláné, Kovács Erzsébet és 
Dallos Mártonnét.

A posta altiszti szakáin I. osztályú 
postaszaka Risztté Perecz Pált, II. osz­
tályú postaszakaltisztté Molnár Deme­
ter, Szántó József, Kudor Jánost a II. 
fizetési csoportba. A III fizetési cso­
portba 1. osztályú postaaltisztté: Biró 
Ferenc, Juhos Sándor, Balog Zsig- 
mond, Rontó György, Hencz Mihály,

Felszólította a város az alkalmazottá- 
kát, hogy azonnal kezdjék meg a mun.

kát
Nagyvárad. Saját tud. A belügy­

miniszter jóváhagyta a járványikór- 
háznál tervezett alorvost gondnoki 
és ápolónői állások szervezésére vo­
natkozó városi Határozatot. Dr. Gya. 
pay László helyettes polgármester 
iníézetoedett, hogy a kisgyülés határo­
zata értelmében a Közüzemi Székház 
munkálatai a legsürgősebben meg- 
induljanak

A vállalkozókat felszólították t. 
célból, hogy a munkát azonnal 
kezdjék meg-

Elsősorban a föld-, kőműves- és el­
helyező munkálatokról van szó. A 
színháznál 65 ezer pengős beruházá­
si munkálatokat végeztet a város. A 
28 ezer pengős villanyszerelési mun­
kálatokra ajánlatokat kér a város, 
a többi munkát pedig kisiparosokkal 
azonnal megkezdeti. házi kezelés­
ben. A Népfürdő építésére nyolcna­
pos határidővel írják ki a pályázatot, 
a hónap második felében megindul 
az építkezés.

A város közulaihoz tartozó bihar. 
hágói utat iqq ezer pengős költ 
seggel megépítteti a város.

Ez az út nyolc községet köt ősszé 
Nagyváraddal. A munkálatok vezeté­
sére mérnököt kértek a kereskedelmi 
minisztériumtól, aki hétfőn már je­
lentkezett is a mérnöki hivatalnál. A 
hónap közepén megkezdődik a Te. 
leki-utca 550 méteres szakaszának át. 
építése is, úgyhogy nem lesz elegendő 
munkás, viszont ezeket a munkákat 
még a nyár folyamán kell kivitelez­
ni, így idegenből kell munkásokat 
hozni.

Ugyancsak a kisgyülés határozata 
értelmében a Mussol in-tár mellett ve­
zető út munkálaiait még e héten vál­
lalatba adja a helyettes polgármes­
ter-

Pk. 11049—94 1
r
Árverési hirdetmény

Weisz Testvérek végrehajtató javá­
ra dr. Nemes István ügyvéd 500 pen­
gő követelése és jár. erejéig 1941. évi 
julius hó 15-ik napján d. e- 11 órakor 
ß árán dón adósok lakásán a berettyó­
újfalui kir- járásbíróság 543—941- 
végzésével elrendelt végrehajtás so- 
rán lefoglalt 1310 pengő becsértékű 
alábbi ingóságok: bútorok, 1 írógép.
14 q búza, 4 q -tengeri, 1 szekér.
I kocsi biróilag elárverezlotnck 

Berettyóújfalu, 1941 juniius 16 
Faraaó Antal,
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Honvédemk a Dnyeszter vonalán 
mdozik a szovjet csapatokat

A szovjet ellenállása az egész vonalon megtört
A Magyar Távirati Iroda jelenti: A m. kir. honvéd vezérkar főnöke közli:
Julius 5-ike folyamán csapatain k elérték a Dnyeszter vonalát. Az erős 

szovjet utóved nemely helyen elkeseredett ellenállással igyekeznek a folyón 
át való visszavonulást fedezni.

Kőrösmező. (MTI.) A honvédség- 
előnyomulásával szemben mutatko­
zott ellenséges ellenállás megtört. Az 
erdős hegyvidéken az ellenállási vo­
nalak egész rendszerét létesítették a 
szovjet uralom alatt. Az ellenállási 
vonalak. a védelmi berendezések 
most. az ellenállás megtörése után 
könnyebben kerülnek a magyar csa­
patok birtokába. A szovjet utóvédek 
legfőbb igyekezete arra irányul, hogy 
az utakat szétrombolják A magyar 
csapatok ezt a nehézséget is elhárít­
ják és az egész arcvonalcn folyama­
tosan üldözik az ellenséget.

DIADALKAPUVAL FOGADTA 
AZ UKRÁN LAKOSSÁG A HONVÉ­

DEKET

Lavocne. (MTI.) A honvédség által

leiszabadított galíciai lakosságon a 
bolsevista rendszer a másfél év alatt 
mélyre ható változtatásokat végzett. 
A határvidékről teljesen eltávolítot­
ták a lakosságot A hadiövezeten túl 
lévő vidékről is ezrével távolították 
el az ukránokat és helyükbe nagy 
oroszokat telepítettek Ezek természe­
tesen nem várták meg a magyar csa­
patokat hanem elmenekültek, A hegy­
vidékről lassan visszamerészkedő 
ukrán lakosság siralmas állapotban 
van. Különösen az élelmiszerrel van 
baj. A feszültség első napjaiban be­
hajtották a lakosságon a jövő évi 
adót is. Az agyonsanyargatott lakos­
ság megindító jelenetek közt hálálja 
meg az élelmiszerszétosztást. Hálájuk 
kifejezéseképen mindenütt diadal- 
kaput emeltek.

bót ül&tt 30U €5z<bi* hadifogoly
(Vezéri főhadiszállás.) (NTI.) A véd- 

érőfőparancsnokság közli: Keleten 
tervszerűen folynak a hadműveletek 
az úgynevezett Sztalin-vonal ellen. 
Június 22-től július 5-ig kereken 300 
ezer szovjet katonát ejtettünk foglyul. 
A légierő támadása során csupán 
Zsitomirnál 500 tehergépkocsit pusztí­
tott el. A légierő a vasárnapra virra­
dó éjjel támadta Szmoleszket. A szov­
jet légierő vesztesége szombaton 281 
gép volt. 11 német gép elveszett.

Tengeralattjáróink az Atlanti-óceá­
non 6 kereskedelmi hajót elsülyesz- 
tettek 33.830 tonnával Harcigépeink 
a vasárnapra virradó éjjel Anglia kö 
rül elsülyesztettek két bajét 11.000

tonnával. Német vadászok szombaton 
a csatorna felett lelőttek 4 gépet és a 
norvég partok előtt egy gépet. A ten­
gerészeti tüzérség három, egy őrhajó 
egy gépet lőtt le. Észak-Afrikában 
brit páncélosok kitörési kísérletei 
Tobruknál összeomlottak. Német gé­
pek bombázták Tobruk kikötőjét. — 
A Földközi-tengeren német gépek tá­
madták Famagusta kikötőberendezé­
seit. Telitalálat ért két kereskedelmi 
hajót. Az ellenség a vasárnapra vir­
radó éjjel Nyugat-Németországra do­
bott le bombákat. A polgári lakosság 
körében nagyobb veszteség volt ha­
lottban és sebesültben. 7 gépet lelőt 
tünk. (MTI.)

Csak egy kézzel Írott jelentés 
maradt épen egy szovjet erődben

Berlinből jelentik: (NTI.) Az egyik 
hémet gyalogsági egység, amely 5-én 
a Stalin-vonal legmodernebb lövegek- 
kel felszerelt erődítményét rohamozta 
meg, a jól védett erőd elfoglalása 
után érdekes felfedezést tett. Az erő­
dítmény parancsnoki állásában meg­
találták a parancsnok jelentését, 
amelyben írásban közölte felettes 
parancsnokságával, hogy sürgős se­
gítségre van szüksége A parancsnok 
azonban az erődítmény legénységé­
nek legnagyobb részével a heves 
tűzharc során elesett és így már nem 
volt alkalma a kézzel írott jelentést 
továbbítani A jelentés a következő 
tanulságos sorokat tartalmazza- 

Bár több ízben jelentettük hogy a

36-ik géppuskás zaszlóaljnak az 
erődítménybe beosztott legénysége 
nem kielégítő és haladéktalan se­
gítségre van szükség, eddig semmi 
tehermentesítést nem kaptunk.

A 244-ik levészezred igen nagy vesz 
teségeket szenvedett és egyáltalában 
nem br benünket támogatni. Az ez 
red önállóan működik és egyre hát­
rább húzódik. Ilyen támogatás mel­
lett mindent elvesztünk.

A 3-ik számú erőd már a múlt éj­
jel német kézbe került. A támadók 
egy-esy gyalogsági löveggel megkö­
zelítették a betoneródöt és közvetle­
nül a lőrésbe tüzeltek. Nyilvánvalóan 
robbanószereket is használtak, amely­
nek hatása borzalmas volt. (MTI.)

Újból 52 ezer szovjet katona 
tette le a fegyvert

Berbn. (NTI ) A véderő főparancs­
noksága közli a vezéri főhadiszállás­
ról.- A szovjet erők köré zárt német 
gyűrű nyomására szombaton Minszk­
iül nyugatra újabb 52.000 szovjet ka­
tona szökött át a németekhez.

NEWYORK. (NTI.) Mint az IMF hír­
szolgálat jelenti az amerikai kormány

lépéseket tett a moszkvai amerikai 
diplomáciai képviselet tagjainak eset­
leges eltávolítására. (MTI.)

ÚJABB RÉMTETTEK: 
KÉZIGRÁNÁTTAL ÉS GÉPPUSKÁVAL 

VÉGEZTEK KI ÖTSZÁZ UKRÁNT

Berlin (NTI.) A boisevizmus rém­
tettei derültek ki a felszabadított, il­

letve elfoglalt területeken. Luckban a 
fogházigazgató a fogház udvarán gép­
puskával 50 uki ánt lövetett agyon. 
A sebesülteket kézigránáttól végez­
ték ki. Dubnó fogházának udvarán 
több mint száz férfi és nő borzalma­
san megcsonkított holttestét találták

Hölgyek! Tökéletes dauer |
és hajfestés

Bazár­
épület

Rammingernéí

meg. Ezeket fejszével és válogatott 
kínzással végezték ki. (MTI.)

Helsinki. (NTI.) Mint az állami hír- 
szolgálati központ közli: 5-én ellensé­
ges gépek bombázták Loviisa, Vihkah- 
ti, Kymy és Kuusankoski helységeket. 
Kárt nem okoztak. Ugyancsak bom­
bázták Kotkat, vasárnap reggel bom­
bázták Lovíisa-t. Kuusankoski csütör­
töki bombázása alkalmával megsebe­
sült polgári személyek közül 2 meg­
halt (MTI.)

A szovjet utolsó menedékét 
a Stalin-vonalban látja

Róma. (MTI.) A Giornale d’ltalia 
mai számában Gayda kiemeli, hogy 
Oroszország ázsiai erőforrásai nem 
tennék lehetővé a Szovjet számára 
hogy onnan hosszabb ideig folytassa 
a háborút. A nagy hadiipari közpon­
tok ugyanis az európai Oroszország­
ban vannak. Gayda szerint a Szovjet 
mégis hadi anyaghiánnyal küzd. A né­
met csapatok a Szovjet minden erő­
feszítése dacára is folytatják előnyo­
mulásukat. A lap berlini különtudó- 
sítója jelenti, hogy az egyik német 
páncéloshadosztály már 500 kilo- 
méternyira behatolt Oroszország te­
rületére A tudósító rámutat arra 
hogy az ellenség az utolsó menedé­
ket Sztalin-vonalban látja. A Sztalin- 
vonal nagyjában észak-déli irányban 
halad A németek már elérték ezt a 
vonalat és megkezdték a benyomu­
lást a Sztalin-vonalba. Egyes helye­
ken már ki is kezdték.

Newyork. (NTI.) A newyorki lapok 
vezető helyen közük az Associated

Press levelezőjének a keleti harctéren 
tett szemleútjáról küldött tudósítását. 
Az amerikai újságíró beszámol arról, 
hogy az országúton többszáz szét­
zúzott szovjet tank, ágyú. valamint 
egyéb hadianyag hever. A vissza­
vonuláskor sok milliió dollár értékű 
anyagot hagytak hátra a szovjet csa­
patok. A levelező megemlíti, hogy 
Lembergben a börtönök pincéiben 
számtalan holttestet látott (MTI.)

FRANCIAORSZÁGBAN ÉS SPANYOL. 
ORSZÁGBAN LELKESEN FOLYIK AZ 

ÖNKÉNTESEK TOBORZÁSA

Párizsból jelentik: (MTI) Francia- 
országban széleskörű politikai mozga­
lom indult önkéntes légiók alakításá­
ra. A légiók a boisevizmus elleni had­
járatban vesznek részt.

Mint Petuanból jelenti a MT., Spa­
nyolországban már megalakult az el­
ső önkéntes légió, amely el is indult 
már a szovjet harctérre

Megélénkült a báréi tevékenység 
Afrikában, Szíriában és a tengeren

Berlinből jelentik: (NTI.) Most vált 
ismeretessé, hogy német tengeralatt­
járók a múlt hét péntekén elsülyesz­
tettek egy angol gőzöst, amely re­
pülőgépeket szállított Egyiptomba. 
Egy másik 7000 tonnás gőzöst, amely 
szinültig megrakva Anglia számára 
amerikai repülőgépeket szállított 
szintén elsülyesztettük. (MTI.)

Berlinből jelentik: (NTI.) Német 
harcigépek, amelyek fegyveres felde­
rítést végeztek az Anglia körüli ten­
gervidéken a hétfőre virradó éjjel, a 
délkeleti partok előtt elsülyesztettek

két egyenként 5.000 tonnás kereske­
delmi hajót. (MTI.)

Berlinből jelentik: (NTI.) A királyi 
légierő vasárnap a csatorna partján 
és Le Havre környékén 17 repülőgé­
pet vesztett. Az ellenfél eredményte­
len támadási kísérletei során német 
veszteség nem volt. A 17 gépből a 
királyi légierő vasárnap reggel egy 
vadászgépet vesztett, a déli órákban 
a csatorna partján a német vadászok 
és a légvédelmi tüzérség 15 vadász 
és egy harcigépet lőttek le. (MTI.)

Olasz hivatalos jelentés
RÓMA. (Stefani). A fegyveres erők 

főhadiszállásának 396. közleménye: 
Tobruknál tüzérségünk elpusztított 
két ellenséges üteget és tüzelt a ki­
kötőben horgonyzó hajókat. Nagy tüzet 
és robbanást okoztak. Egy hajót el­
süllyesztettek. Az ellenséges légierő 
támadta Benghazit és Dernát. Kelet- 
Afrikéban Galla és Sidama vidékét 
csapataink kénytelenek voltak feladni 
a harcot. A harc Gondarnái és más 
helyeken még tart, (MTI.) ,

AZ EMBERI LEHETŐSÉG VÉGSŐ HA­
TÁRÁIG KÜZDÖTTEK GALLA ÉS SZI- 

DAMO OLASZ VÉDŐI

Rómából jelentik: (Stefani.) Az an 
golok május 18, vagyis Amba Aladzsi 
eleste óta nagyarányú támadást kezd­
tek Galla és Sidaino tartományban 
az olasz erők ellen, amelyek 11 hó 
napja hősiesen állták a harcot a

számban és hadianyagban erősebb 
ellenféllel szemben. Az angol támadás 
három irányból indult meg: Addis 
Abeba, Kenia és Szudán felől. A csa­
ta hevesen és megszakítás nélkül 
folyt az egész fronton. A tevékeny 
olasz gyarmatosítás ót éve alatt épí­
tett utak megkönnyítették az ellen­
ség mozdulatait és lehetővé tették, 
hogy igen sok páncélos haderőt ves­
senek harcba a fáradt olasz csapatok 
ellen A már eleve eldöntött küzdel­
met az olaszok álfák, hogy ezzel is 
szolgálatot tegyenek hazájuknak és 
lekötve tartsák az ellenséges haderő­
ket és hadianyagot, nehogy másutt 
használhassák fel azokat. Minden csa­
pat ellenállott, amíg teljesen el nem 
fogyott élelmiszere és hadianyaga 
A kis tavak vidékén néhány hadosz­
lop több mint egy hónapig tartotta 
magát, bár teljesen be volt kerítve.

iíatiizss
m

tim

I ‘V



ii i; "wr. ?ri-;^^fiTr'T.irrrr-

A

1?

p|i

• - to

m

MAGYAR LAPOK
»éren két csökkentett létszámú had­
osztály feltartotta az ellenseg nyomá­
sát Dzsima vidékén az emberi lehető­
ség végső határáig. Amikor már 
kénytelen volt megadni magát az 
egyik, a másiknak sikerült eljutni 
Dembi Dollo vidékére, ahol Gazzera 
tábornok a végső ellenállásra szánta 
el magát. (MTI)

SZÍRIÁBAN ELÖNYQMULNAK 
AZ ANGOLOK

Vichyhő! jelentik: (MTI.) A július 
5-i hadijelentés szerint a Palm irat el­
foglaló csapatok 30 kilométernyire 
haladtak el re Ohms felé. Az ellenség 
gépesített hadoszlopai Kameloblieig 
haladtak előre. A tengerparton az an 
gal hajóhad pénteken délután ágyúz 
fa állásainkat. Beirut ellen az elmúlt 
éjjel heves légitámadás irányult. Légi 
erőnk szünet nélkül támadta az ellen 
séget. Két gépet lelőttünk (MTI ) 

Vichyből jelentik: (OFí.) A sziriai 
hadijelentés szerint az angol haderő 
vasárnap figyelemreméltó erőfeszí­
tést fejtett ki, különösen a partmenti 
területen. Szíria északi és északkeleti 
sarkában a benyomult angol páncélo­
sok legnagyobb része még nem ju­
tott Palmirán túl a francia csapatok 
és a légierő erős ellenállása követ­
keztében. A part közelében a brit 
erők megtámadták a francia állásokat 
és azóta heves harcok folynak a tü 
zérség mindkét régzról való beavat­
kozásával. A többi részről nincsenek 
különösebb jelenteni való. A francia 
légierő erőteljesen folytatja táma­
dásait. (MTI)

Szigorúan megbüntetik 
a légvédelmi kihágásokat
Budapestről jelentik: Az országos 

légvédelmi készültséggel kapcsolat­
ban megállapították hogy mindenüti 
a legnagyobb gonddal őrködnek an­
nak végrehajtásán A lakosság a je 
lek szerint teljes tudatában van an­
nak, hogy. fegyelmezett viselkedésével 
zintén hozzájárul a végső győzelem 

kivívásához Sajnálatos hogy mégis

akadnak, akik nem akarják komo­
lyan venni az elsötétít és parancsát.

Budapesten a legszigorúbb ellen­
őrzések folyamén 01 esetben állapí­
tottak meg kihágást az elsötétítés elég­
te Len végrehajtása mi: a It. A 01 est­
ben mind zsidók a kihágást elköve­
tők. Mindegyik ellen megindult az 
eljárás-

Me<pszfin?£tték a házi rlaszSéiryaiSíi sz®lfé!a?o*
Nagyvárad. Saját tud Nagyvárad 

Légoltalmi Parancsnoksága közli 
hogy a honvédelmi miniszter ren­
deleté alapján a város területén teg­
nap déli 12 órától kezdve a további

intézkedésig házi: riasztó ügyeletes 
szolgálatot nem kell teljesíteni A 
honi légvédelmi készültség állapota s 
így az elsötétítés azonban továbbra is 
a legszigorúbban kőtelező.

aialasaii századik Baross I 
ünnepelte e várad! Baross Szövetség

BOMBÁZTÁK DAMASZKUSZI

Isztanbólból jelentik: (NTI.) A szi­
riai kormány a francia főbiztos hozzá­
járulásával felkérte a hedzsasi kor­
mányt, hogy tiltakozzan Damaszkusz- 
nak az „izlám szent városának" bom­
bázása miatt Az angolok Dél-Libanon- 
ban zsidókat vittek magukkal, akik 
ott berendezkedtek. (MTI.)

A ZSIDÓ HADSEREG HIRE ISMÉT 
ELŐTÉRBE KERÜLT

Newyorkból jelentik (NTI-)r Mint 
az Associated Press jelenti: Mendel­
sohn. ez amerikai új cionista szerve­
zetnek elnöke kijelentette, hogy ha 
Anglia megadja a jelt legalább 50.000 
Egyesült Államokbeli zsi dó áll ké­
szen, hogy megalkossa a szövetsége­
sek oldalán harcoló zsidó hadsereg 
rnagvát. (MTI-t

ÓRIÁSI MÉRETEKRE ÉPÍTETTEK KI 
SINGAPORE KIKÖTŐJÉT j

Zürichből jelentik: A nagy harctér; 
események mellett élénk figyelemmel 
kísérik diplomáciai körökben és a 
világsajtóban a Japánból érkező hí­
reket és a japán kormány magatar 
tárát. Tokiói jelentések szerint a ja­
pán kormány legutóbbi határozatait 
főképpen azért, tartja titokban, mert 
meg akarja várni az amerikai fejle­
ményeket. Nagy érdeklődéssel kísérik 
Tokióban a Singaporenál folyó kato­
nai előkészületekről szóló híreket.

Tengerészet: körök értesülése sze­
rint Singapore most már annyira ki­
épült, hogy nemcsak brit hadihajó­
kat, hanem más esetleges szövetséges 
csatahajókat is be tud foga dini- A 
dokkokat és hajójavító műhelyeket 
annyira kibővítették, hogy egyszerre 
több nagy csatahajó javításáról is 
tudnak gondoskodni (MTI.)

Hirdessen
o Magyar Lapokban

Nagyvárad. Saját tud. Tegnap dél­
előtt fél 12-kor tartotta meg a nagy 
váradi Baross Szövetség ünnepi gyű­
lését abból az alkalomból, hogy a fel­
szabadult Szabadkán ezen a napon 
alakult meg a századik Baross-fiók 
Az ünnepi választmányi ülés előtt a 
Baross-tagok istentiszteleten vettek 
részt saját felekezetűk templomában 

Az ünnepi ülés fél 12-kor kezdő 
dött a Baross-székházban, nagyszámú 
közönség részvételével Megjelentek 
az ünnepi ülésen a vármegye és a vá­
ros képviseletében dr Cziíira Kálmán 
megyei es dr Hlathy Endre városi fő­
ispán dr Gyapay László h. polgár- 
mester dr Klemens Rudolf tanácsnok, 
a gazdasági ügyosztály vezetője, 
Szabó János felsőházi tag és sokan 
mások A frontharcosok és tűzharco­
sok testületileg vettek részt az ün 
népségén

Az ünnepi választmányi ülést vitéz 
Keszthelyi Zoltán elnök nyitotta meg 
Üdvözölte a megjelenteket, majd fel­
kérte Kiss János líceumi igazgatót az 
ünnepi előadásának megtartására.

Kiss János előadása mindvégig le

kötötte a hallgatóság figyelmét. Kü­
lönösen kiemelte azt a szép gondola­
tot, hogy a magyar népet Isten külö­
nös gondviselése vezeti történelmi 
utján, mert célja van vele. Biztos hi­
vatástudatot ad ez a nemzetnek a 
legnehezebb pillanatokban is.
A legnagyobb magyar költők verseit 
idézte állításainak bizonyítására. 
Hangsúlyozta, hogy ezzel a lelkület- 
(el kell elviselnünk minden nehézsé­
get. Amikor előadásában a Kormány­
zó Ur Öfőméltóssga nevét említette, 
a hallgatóság helyéről felállva, per­
cekig lelkesen tüntetett a Kormány­
zó Ur mellett.

Kiss János igazgató előadása után 
vitéz Keszthelyi Zoltán elnök meleg 
szavakkal köszönte meg az értékes 
előadást majd javasolta, hogy az ülés 
küldjön üdvözlő táviratot a Kormány­
zó Ur öfőrnél lóságához, a miniszter­
elnökhöz, a pénzügy és iparügyi mi­
niszterekhez

A táviratokat el is küldték az emli 
tett helyekre.

A diszülést a magyar Hiszekegy el 
mondása zárta be

Csak s törvényszéki elnök hiietesitéieva, 
érvényesek a romén területen ksSitsti 

közjegyzői okiratok
Nagyvárad. Saját tud- Az utóbbi 

időben tömegesen fordul elő, hoey a 
visszatérj erdélyi területen lakó egyé­
nek a még román megszállás alatt 
álló területen fekvő ingatlanaikat el- 
cserélik a visszatért területen lévő 
olyan ingatlanokká! amelyek tulaj­
donosai román területen élnek, vagy 
oda elköltöztek- Más esetekben pedig 
az a helyzet fordul elő hogy a vissza­
tért erdélyi; területien élő lakosoknak 
olyan pénzintézetektől vagy hitele­
zőktől kell telekkönyvi bejegyzésre 
alkalmas okiratot beszerezni ok. mely 
bankok, vagy h;telezők román meg­
szállás alatt lévő területen vannak- 
Ilyen esetekben a magyar területen 
lakó érdekeltek román területről sze­
rezték be a szükséges okiratokat és 
ezeket az okmányokat legtöbbször 
román területem lakó közjegyzők hi­
telesítették.

Értesülésünk szerint az ílymótion

hitelesített okiratokat a magyar telek 
könyvi hatóságok és bíróságok csak 
akkor fogadják el jogérvényesnek, ha 
az okiraton szereplő közjegyző alá­
írását az illetékes román törvényszék 
elnöke hitelesíti. Helyesen járnak el 
tehát az érdekeltek, ha az ilyen ok­
iratok beszerzésénél gondoskodnak 
egyúttal arról, hogy az okmányokon 
a közjegyzői hitelesítésen kívül rajta 
legyen az illetékes román törvény­
szék igazoló láttam ozása is.

Zágráb város női alkalmazottainak 
tilos az arcfesték. Budapestről jelenti 
a MTI: A Mai Nap írja: Zágrábból je­
lentik: A város polgármestere rende­
letet adott ki, amely megtiltja a város 
női alkalmazottainak, hogy arcukat 
fessék. A dohányzást is megtiltja a hi­
vatalokban. A női alkalmazottaknak, 
hivatalon kívül nem szabad dohányoz­
ni- Követésre méltó oéidaadás.

]Vévf. — Hétfő, tpjj

A $aéím Uaits lernet ge 

ÍUpfjm&úm
Nagyvárad. Saját tud. Vasárnap 

íeggeltői kezdve Nagyváradon is 
„fordított hányban" közlekednek a 
jármüvek, életbelépett itt is a jobb­
oldalon való hajtás. Az átváltás min­
den nagyobb zökkenő nélkül történt, 
mert hiszen a román uralom alatt is 
ez a közlekedési rend volt érvényben 
s a vilamosokat is akadály nélkül le­
hetett az új rend szerint irányítani.

Mindösze a Bémer-téren történt lé­
nyegesebb változás A vasút, illetve 
a főutca felé haladó jármüvek vasár­
naptól kezdve a kishidfőtől egyene­
sen a főutca felé haladnak, míg a 
vasút, felől érkező jármüvek a Bazár­
épület sarkánál a Szalárdi-utca felé 
fordulnak s megkerülve a bémertéri 
parkot, a Pannónia szállodánál for­
dulnak a kishíd felé. A közlekedési 
rendőröknek Nagyváradon kevés dol­
guk akadt az új közlekedési rend irá­
nyításában s csupán a Bémer- és 
Szent László-tereken kellett — főleg 
vidéki autósokat — az új közlekedési 
útvonalok felé irányitaniok.

Kávéházakban és vendéglőkben kérje 
a Magyar Lapok at

Seiiíségst kap 
a nagyszalontai iparfes- 
iíiiet Székhaza vissza­

vásárlására
Nagyvárad. Saját tud- A román 

impérium idejében, mikor a mumika- 
kamarákat, megailaikí lottóik s> a szalon, 
tai ipartestül©! anyagilag legyengült, 
köztartozások fejéiben elárverezték az 
ipartestületi székhazát és azt Szalon, 
t-a város vette meg. A felszabadulás 
után Szalonka városa az újból meg. 
alakult szalonjai ipartestületnek fel­
ajánlotta, hogy a székhazat 27 ezer 
pengő ellenében visszaadja és a vé­
telár visszafizetésére tízéves törleszté­
si haladékot ad. Nagyszalonta ipar- 
testű le te zonban teljesen vagyon nél­
kül áll s így saját, erejéből még a 
részleteket sem tudta volna fizetni s 
ezért az iparügyi minisztériumihoz 
fordult, hogy a visszavásárláshoz se­
gítséget nyújtson. A szalon tai ipar- 
testület felkérésére Patzkó Elemér 
képviselő tárgyalt e kérdésben az 
iparügyi minisztérium illetékes szer­
veivel] és sikerült k eresz tü 1 vinni e azt 
a kedvező megoldást, hogy két óven 
keresztül évi 2000 pengőt s a további 
években is jelentékeny összeget fog 
a szalon tai ipartestület a vételár tör­
lesztésére segélyképpen kapni. Ezen. 
kívül az iparügyi minisztérium kü- 
lön segélyt utalt ki a szalon tai ipar- 
testület részére a rossz állapotban ló 
vő székház azonnali karba,helyezé­
sére.

Frenozel Sándor
tükör és üvsgcssszolcía
Tábla-üveg nagy raktár 
Képkeretezés 

Falburkoló iivegcsempék j 
gyári lerakat a

Kagparati, m. Janos u 4448.1
ieleion: 19-13
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Jpr Paál Árpád beszéde 
a házassági törvényjavaslat 

képviselőházi vitája alkalmával
ÍV L-rt-rl z-.w>(Második közlemény) 

Ennélfogva éppejr aeak egy kis ki- 
kiegészités kell ahhoz, hogy az árva- 
szók nemcsak az árváknak, hanem az 
összes rászoruló családoknak védel­
mező hatósága legyen, amely nem az 
egyes eseteken keresztül, hanem a csa­
lád élettörténetének a felfogásával és 
átérzésével tudja kezelni az egyes se­
gélyre szoruló családokat. Nagyon 
ajánlatnám, lehet, hogy ez nem tar­
tozható bele a törvény textusába, de

esetleg beletartozható a végrehajtási 
utasításba, — hogy ebben a tekintet­
ben az árvaszékek hatásköre állapít­
tassák meg és így olyan kezelési mód 
alakuljon ki a cseládvédelemre, a há­
zassági kölcsönökre nézve, amely nem 
a hirtelen kérések és protekciók és 
nem tudom, miknek a hatása alatt 
fogja megállapítani a kölcsönöket, ha­
nem a szerint fogja megállapítani, 
hogy egy családi életet egy egész élet- 
történet folyamán meg tud figyelni.

Helyes a javaslat fajvédelmi 
tendenciája

Mélyen tisztelt Képviselőhöz! Áttér­
ve most már a törvényjavaslatnak ar­
ra a részére, amely leginkább állott 
a vita középpontjában, a zsidók és a 
memzsidók közötti vegyesházasságok 
kérdésére, meg kell, hogy állapítsuk 
azt, hogy az a tájvédelmi tendencia, 
amely a törvényjavaslatban ebből a 
szempontból benne van, mindenesetre 
helyes, mert a kevertfajuság tényleg 
előidézheti társadalmunknak önmagá­
val való meghasonlást és előidézheti 
azokat a bizonytalanságokat, amelyek 
éppen a kevertvérüség következtében a 
délamerikai folytonos társadalmi inga­
dozásokban is megmutatják a maguk 
rossz hatását. Én azoknak a biológiai 
szempontoknak, amelyeket Balás pro­
fesszor ur itt előadott, igazán nem tu­
dok egész méltatásával a követője len­
ni, nem azért, mintha nem tudnék ve­
le egyetérteni, hanem azért, mert egy­
általán nem tudom teljesen megérteni, 
mert nem tudok egészen bizonyos len­
ni abban, hogy ezek a biológiai követ­
keztetések és állítások vájjon teljes 
mértékben révényesülnek-e az egész 
házassági élet és társadalmi élet ki­
alakulása folyamán. Ém úgy érzem, 
hogy nemcsak biológiai hatások, nem­
csak biológiai források, nemcsak bio­
lógiai tényezők alkotják egy fajnak a 
felép ütését, hanem sok lelki - tényező 
is. (Közi Horváth József: Meny­
nyi dijbirkózó van, aki csirkefogó! 
Tulajdoképpen arainak, hogy miért ke­
rült az egyházak szempontja szembe 
a törvényjavaslatnak a fajelméletről 
vallott szempontjával, körülbelül ab­
ban látom a magvát, hogy a fajiság és 
vallás között megkülönböztetést tesz­
nek, megkülönböztetést abban az 
irányban, hogy talán úgy képzelik, 
hogy a fajiság tisztán a testiség szim­
bóluma, vagy összefoglalója, a vallá: 
pedig a lelkiségé. Nem tudok azonban 
elképzelni fajiságot, nemzotépitő fajt 
anélkül, hogy lelkiség ne legyen ben 
ne. Azt elismerem, hogy van a vers ég­
nek, a testi alakulásnak is bízó 
nyos lelki következménye, de viszont 
állítom azt is, hogy a lelki hatások­
nak is van a testre ható következmé­
nyük. Maga az ember is első megjele­
nése a test és lélek kiegyenlítődésé­
nek Tehát ennek tovább folytatása a 
fajok összetételében, a fajjáalakulásban 
is okvetlenül megnyilánul, hiszen ta­
lán az első faj is keveredéssel alakult 
ki és minden további ilyen keveredés 
hozza létre a fajoknak ilyen vagy 
olyan fejlődését.

Már most, mélyen tisztelt Képviselő­
höz, ha a keresztény álláspont az, 
hogy isteni terv megvalósításának né­
zem a házasságot s azt szentséggé j

emelem, mert az emberiség sorsa függ 
tőle, akkor természetes dolog, hogy en­
nek az egyházi hatásnak száz és száz 
éveken, kétezer esztendőn keresztül 
való rányomódása az emberiségre sem­
miesetre sem maradhatott anélkül, 
hogy a népek kialakulására is elhatá- 
rozóan befolyást ne gyakorolt volna.

ügy emlékszem, hogy a miniszterel­
nök ur programbeszédében külön ki­
emelte, hogy a zsidókérdésben olyan 
törvétyt kívánnak hozni, amely éppen 
az alapkiindulási porainak tisztázását 
jelenti, mégpedig olyan értelemben, 
hogy a felekezeti és faji szempontok

közötti zavart megszünteti és a fele­
kezeti és faji szempontok zavarának 
megszüntetésével egy tisztább megha­
tározást alkot a zsidó fogalomra néz­
ve. Mindenesetre lehet ennek a felfo 
gásnak, ennek a gondolatnak jogosult­
sága, mert tényleg ökonomizálni kell 
a gondolatokat, a fogalommeghatáro­
zást, amikor a zsidóságnak, mint tö­
megnek, mint népnek, mint belső nép­
elemnek a körvonalát meg akarom ál 
lapítani a magam hazájának, a ma­
gam nemzetének fejlődése érdekében. 
De amikor igy általánosságban fennfo­
rog a körvonal-alkotás szüksége, az is 
bizonyos, hogy nem lehet figyelmen 
hívül hagyni azt a fajképző erőt, ame­
lyet a vallás gyakorol a keresztény faj­
nak — hogy úgy mondjam — a foly­
tonos növelésére, gyarapítására és erő­
sítésére. Itt tehát valahogyan meg 
kell találni azt a finom elválasztó vo­
nalat, amelyet éppen a vallás szolgál­
tat a faj számára, még pedig azért, 
mert — mint ahogyan a miniszterel­
nök ur is mondotta — nekünk nagy 
érdekünk, hogy az európai disszimilá- 
ciót megelőzően tisztában legyünk a 
mi magunk disszimilációs problémá­
jával és tudjuk, hogy az alakulandó 
uj független nemzeti zsidó államnak 
mit szolgáltassunk át a magunk zsidó 
részéből. (Sütő Gyula: Az egészet!)

Abból a szempontból, ahogyan a tör­
vényjavaslat tárgyalja ezeknek a zsi­
dó vegyületeknek a kérdését, mi úgy 
látjuk, hogy az a megáilapitás, ame­
lyet a törvényjavaslat tett, körülbelül 
a két fajta egyenlő tetőpontra jutása­
kor, a két egyformán legmagasabb 
aránynál választja szét a két fajtának 
keveredését, mégpedig úgy, hogy ez a 
mi kárunkra válik, mert az ötven-öt- 
ven százalékos keveredést már faji 
szempontból zsidónak tekinti. Hozzá 
kell vennem azt, hogy lehetséges, hogy 
a zsidó faj átütő ereje bizonyos helye­
ken, bizonyos vonatkozásokban kü­
lönb, mint a keresztény fajé és a zsi­
dó tulajdonságok átszármazósa talán 
nemzedékeken keresztül még mindig 
fog érződni. De azért mégis csak bizo­
nyos, hogy az ötven-ötven százalékos 
vegyületben ötven százalék a mi fa­
junk, ennek az ötven százaléknak a 
védelmével mi tartozunk és ennek a 
védelemnek foganatosítását fel nem 
adhatjuk. Amikor ezeréves keresztény 
szabályunk van arra, hogyan kell 
megtartani a kereszténységet, hogyan 
kell megtartani a magunk faját, akkor 
itt csakugyan meg kell találnunk a 
kereszténységnek kivezető, kiegyenlítő 
módját ahhoz, hogy a kereszténység­
gel tetézett vegyes házasság fele zsidó 
és fele keresztény eleméből mégis a 
súlyosabb, a többet érő, a fenntartan- 
dóbb elemnek a keresztény ötven szá­
zalékot tekintsük. Hiszen ehhez járul 
még az a történelmi múlt is, amelyet 
a keresztény házasság alkotott mint 
erő, közvetítő és társadalomképző, (vi 
téz Makray Lajos: És a keresztény­
ség.)

(Harmadik közlemény következik)

HmábtSMf pudmfi k
Mezőgazdaság, ásványi kincsek és idegenforgalom

(A „Magyar Lapok“ eredeti cikke.) 
(M. N.) Horvátország, melynek a 

jugoszláv állam keretében önálló 
ságért vívott harcában 1939. augusz 
tus 27-én sikerült autonóm horvát 
bánságként való elismertetését el- 
érnia, a néhány napos balkánháboru- 
ból nemcsak a rég óhajtott teljes ön­
állóság birtokába, hanem megnagyob­
bodott területtel került ki. A régi Ju­
goszlávia területe 248.987 négyzet- 
kilométer volt, kereken 15 millió la­
kossal, melyből a horvát bánságra 
66.393 négyzetkilométer esett 4,24 
millió lakossal.

A mostani Horvátország 115.000 
négyzetkilométernyi területével 
mélyen belenyulik az egykori 
Boszniába és Hercegovinába és la­
kosúinak száma megközelíti a hét 
milliót.

Természetesen ezek a számok még 
nem véglegesek, mivel eddig csupán 
a német-horvát és az olasz horvát 
határ pontos megvonása történt meg 
számbavehető eltérésre azonban már 
nem lehet számítani.

Ennek a hétmillió lakosságnak ke­
reken 83 százaléka él mező- és erdő- 
gazdaságból, valamint halászatból
7.5 százaléka gyáriparból, 3 százaié 
ka kereskedelemből a megmaradó
6.5 százalék a többi foglalkozások 
között oszlik meg.

Hozzávetőleges becslések szerint a 
mezőgazdasági művelés alatt álló 
területekből 4 millió hektáron búza 
és tengeri terem.

Ezenfelül még 3 millió hektár szántó­
föld, 1.8 millió hektár legelő 900.000

hektár rőt. 99.000 hektár szőlő, 100 
ezer hektár gyümölcsös és 77.000 
hektár kert áll a mezőgazdasági ter­
melés szolgálatában Különösen gaz­
dag Horvátország gyümölcsfákban. 
Az almafák száma 2 5 millióra, a kör­
tefáké 1.6 millióra, a szivafáké 14 
millióra, a diófáké pedig kb. 1.1 mil­
liard becsülhető. Az állatállományt 
600.000 ló, 1 millió szavasmarha, 1.3 
millió sertés és 3 millió juh képvi­
seli. Az erdők kereken 4 millió hek­
tárt, az ország területének mintegy 
egyharmadát foglalják el.

A közfelfogás szerint Horvátország

körülmények között mekkora a je­
lentősége. Biztosra vehető ugyanis, 
hogy sok vállalkozás a jövőben nem 
bizonyulhat majd életképesnek, má­
sok számára viszont új terjeszkedési 
lehetőségek nyílnak meg. Horvátor­
szág eddigi fafeldolgozó és textilipa­
rát azonban előreláthatólag semmi 
veszély sem fenyegeti.

A horvát nép jövedelmi forrása) 
között mindig nagyon számottevő 
volt az idegenforgalom. Ennek egy 
részét eddig az egykori Jugoszlávia 
déli része szolgáltatta, a háboru utáni 
kilátásokat azonban ennek ellenére, , - ^ I ............... —~~***#***. CUC.UCMJ

ásványkincsekben rendkívül gazdag, általában kedvezőeknek lehet minő- 
Ezt a felfogást a szakértők is osztják, I síteni.
bár a pontos geológiai feltételek 
egyelőre még hiányoznak. A már 
eddigi is művelés alatt álló lelőhe­
lyek közül legjelentősebbek a vas­
érc- és bauxittelepek.

A horvát vasérckitiermelés 19311- 
ban 570.000, a bauxittermelés 585 
tonnát tett ki.

Ugyanebben az évben Horvátország­
ban 1.6 millió tonna barnaszenet, 
640.000 tonna lignitet és 57.000 ton­
na kőszenet bányásztak.

Ami az ipart illeti, a horvát gyár­
ipar kapacitásáról jelenleg nehéz 
lenne megbízható áttekintést nyújta­
ni. Zágrábban az ipari kataszter ösz- 
szeállításának munkálatai még folya­
matban vannak. Az üzemben lévő 
ipari vállalatok száma valószínűleg 
jelentéktelen. Még nehezebb lenne 
pontos képet alkotni arról, hogy az 
egyes iparágaknak a területi változá­
sokkal kapcsolatban megváltozott

A horvát gazdasági élet lehetősé­
geinek megítélésében nem szabad fi­
gyelmen kívül hagyni, hogy a fiatal 
királyság egyes vidékei gazdasági­
lag mindig passzív, tehertételt je­
lentő területek voltak, melyek még 
élelmiszerellátásukról sem tudtak ön­
állóan gondoskodni. Horvátország 
erősen mezőgazdasági jellege miatt 
azonban ez a körülmény aligha okoz­
hat számottevő nehézségeket. Ugyan- 
csk mint tisztán mezőgazdasági or- 
szágnak jó reménye lehet arra, hogy 
két mezőgazdasági behozatalra szo­
ruló nagyhatalom szomszédságában 
egészséges gazdasági életet élhessen. 
Külkereskedelmi forgalmának nagy 
része kétségtelenül Németország. 
Olaszország és Magyarország irányá­
ban fog lebonyolódni. Horvátország 
gazdaságföldrajzi helyzete rendkívül 
kedvező.

(—i-ó)
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Belvárosi mozgóban

Hazafelé
Fedák Sári legszebb filmje

Csortos, Vaszary P., Bilicsi, Hajmásy, 
Pethes.

Telf. 13-51. Korona Filmszínház Kossuth u. 1 Apolló mozgóban

Zivatar Kemenes pusztán I Mfiííl g$F6ISllÍÍfé^
Homár Julia, Szakáls Zoltán, Eöry 

Kató, Kiss Ferenc, Berky L, Gőzön Gy. 
Szines póikép. Miki a toronyórán.

Főszerepben:
Mickey Rooney és Judy Garland

Híradó : a legújabb szovjet-oroszországi 
hadiesemények.

GAZDASÁGI ÉLET
Kedvező volt az elmúlt két liét 

az általános terméskilátásra
Megkezdődött a rozs aratása

A vetések állásáról és a mezőgaz­
daság állapotáról most adta ki a 
földművelésügyi mimásaiér legújabb 
jelentését, amiéty mindenekelőtt utal 
arra, hogy az elmúl} két hét időjárá­
sa a kalászosok szemfejlődésére, a 
kapások és takarmánynövények to­
vábbi fejlődésére nagy részben ked­
vező volt. A jelentés szerint a rep 
cét résziben aratják és csépelik, rész­
ben még érésben van. Repcéből ez- 
időszerimt közepes termés várható.

A KALÁSZOSOK 
közül a buzia vetése a déli részeken 
és az Alföld ön szőkűlni kezd- A sű­
rűbb vetéseket a zivatarok helyemként 
megdöntötték. A késői vetések sok 
vidéken ritkák, erősen gy ormosak és 
fejlődésükben is visszamaradtak. A 
búza termése ezldöszerint megköze­
líti a közepest.

A rozs aratását szórványosan
megkezdték.

Kalásza elég hosszú, de sok helyen 
ablakos; szalmája általiéiban magas, a 
vetés azonban sok vidéken ritka ma­
radit. Rozsból ezidőszerint közepes 
termés várható-

Az őszi árpa aratását megkezdték, 
a déli részeken helyenként már be is 
fejezték. Kalásza szép hosszú, szeme 
eléggé telt és minősége is jó. Őszi- 
árpából ezidőszerint közepes termés 
mutatkozik. A tavaszi árpa a kedve­
ző időben szépen kifejlődött- Tava­
szi árpából ezidőszerint jó közepes 
termés várható- A zab fejlődésére az 
utóbbi időjárás kedvező volt- Zabból 
ezidőszerint közepes termés várható 

A KAPÁSNÖVÉNYEK 
közül a kukorica több helyen hiányo­
san keit, részben pótolták. Korai ve­
tése sokat javult, de fejlődésben még 
mindig vissza van maradva. A kéj 
sői vetések elég jól kelteik, de fejlő­
désükhöz több meleget kívánnak- A 
burgonya korai fajtái nagyrészben el­
virágoztak és termésük piacra került. 
Burgonyából ezidőszerint jó közepes 
termés várható. A cukorrépa túlnyo­
mó részben igen szépen fejlődik- 
Cukorrépából ezidőszerint. jó közepes 
termés várható-

A KERTI VETEMBNYEK
igen jól fejlődnek- Piaci értékesíté­
sük folyamatban van Mákban he­
lyenként kisebbmérvü féregkár mu­
tatkozik. A lencse a déli részeken 
éréshez közeledik. A ;ermé-s jó köze­
pesnek ígérkezik. A vöröshagyma 
ezidőszerint jó termést- ígér- A bab.

swa?.TÁ wMamsMsxmmnmm
Nyáron javíttassa, rakassa át 

cserépkályháit, kandallóját 
A fűtési idényig jól kiszáradhat.

cserépkályha 
lerakat

Szaniszló utca 68.
TESTI

valamint a szójabab igen jól fejlő­
dik. A magborsó korai fajtái érés 
előtt állanak. A köles vetése még fo­
lyamatban van. A napraforgó a ked­
vező időben igen jó fejlődés} mutat- 
A magkender jól fejlődik-

A TAKARMÁNYFELEK 
közül a lóhere és lucerna első kaszá­
lása minőségre és mennyiségre jó 
hozamot adott. A második kaszálás is

jó eredménnyel biztat. A bükköny­
féléket jó eredménnyel most vágják. 
A rétek anyaszéna termése jó volt 
A legelők fűnövése megfelelő.

A GYÜMÖLCSFÁK 
közül a. kajszimba rack csak kevés he­
lyen ígér jó és közepes termést, sok 
helyen azonban csak gyenge termés­
re van kilátás. A cseresznye és meggy 
részben jó és közepes, részben gyen­
ge közepes termést ad. Almából, kör­
téből és dióból közepes termés vár­
ható.

A SZŐLŐK
fejlődése kielégítő- A virágzás az or­
szág déli részein már befejeződött, 
az északi részeken még tart- Pero- 
n ősz pora szórványosan mindenütt 
található, de terjedését a hűvös idő­
járás gátolja- Sok a szőlőilonoa.

A kenyérmagvak legmagasabb ára
— A búza ára 30, a rozsé 28 pengő mázsánként —

A hivatalos lap vasárnapi, július 
6-iki száma közli annak a rendelet­
nek szövegét, amely a búza. rozs. 
kétszeres, árpa és zab 1941—42 gaz­
dasági évre érvényes legmagasabb 
árának megállapítását tartalmazza- 

A rendeletben a kormány megálla­
pította a búzának és rozsnak, illető­
leg a kétszeresnek, tehát az emberi 
táplálkozás szempontjából elsőren­
dűen fontos terményeknek az árát- és 
emellett a takarmány és kopasz ár­
pának, valamint a zabnak árát is- 
Azok az árak. amelyek az idei ter­
mésű terményekre a jövőben érvé­
nyeseik lesznek, a legmesszebbmenő 
módon figyelembe vették azt a kütön- 

ges helyzete n -"ezőgaz
das ág esztendőkön át volt és

a búzára vonatkozólag megsza­
bott 30 pengős, a rozsra meg­
állapított 28 pengős ár 

éppen olyan mértékben kielégíti a 
gazda-közönség várakozásait. mint 
ahogy a takarmányárpa és zab ára is 
az összes körülmények gondos mérle­
gelése után állapíttatott meg.

A múlttal szemben jelentős változás 
az, hogy a búza és rozs árát. érdem­
ben az egész gazdasági évre egyönte­
tűen állapították meg. A buz-a és 
rozs ármegállapításának újszerűsége 
az, hogy az árat, egységes ala-pon ál­
lapították meg az ország minden vas­
úti feladó-állomására és az egyes ter­
melőknek jutó termelői ár csupán 
annak következtében ingadozhat lé­
nyegtelenül, hogy a vasúti állomá­
sokhoz való fuvarozás az üzem bel­
ső számadásában hol kisebb, hol na­
gyobb összeget jelenthet. Egyébként 
azonban a gazdaközönség érdekei}, és 
ez,em át- a köz ellát ás érdekeit is m ész­
szerű-e nő módon védem kívánta a 
kormány az egységes búza- és rozs- 
ánral, ami az érdekeltségeiknek álta­
lában közösen kifejezett kívánsága 
volt- A kormány álláspontja az, hogy 
a jórészt faluhelyen lakó mezőgazda- 
sági termelő lakosság számára min­
den lehető előnyt biztosítania kell- 

A rozs ára. csaknem ugyanannyi, 
mint a búzának az Ara.

Ez az árrendezés is látszólag szintén

nem fedi a közgazdaság: elgondolá­
sokat. mivel azonban a mai időkben 
mindennél fontosabb az, hogy első­
sorban emberi táplálkozásra használ- 
tassék fel a rozstermésnek teljes meny- 
nyisége, ennek a célnak biztosítását 
a kormány a rozs árának olyan meg­
állapításával kívánta biztosítani, hogy 
a rozsár és búzaár között 10 száza­
lék különbség sincs.

Természetesen
az egységes búza. és rozsár szük­
ségessé tesz bizonyos kormány- 
zati intézkedéseket, 

minthogy az egységes áru búzából 
és rozsból a lehetőséghez mérten egy­
séges áru lisztet is kelj előállítani és 
így a társadalmi béke egyik legfon­
tosabb eszközének, a kenyérellátás­

nak terén nemcsak biztonságot, ha­
nem árak tekint-etcbe-n is összhangot 
kiépíteni az ország minden részében.

A kormányrendelet az árpa félék 
közül csupán a takarmányárpa, va­
lamint a kopasz árpa ár áj állapítot­
ta meg. A sörárpa árát nem kellett 
megszabni külön, minthogy a sörter­
meléshez felhasználható árpa memy- 
nyisége a kormányzat- ellenőrzése alá 
kerül és ilyen formán az árak tekin­
tetéiben is nehézség nélkül lehet, ké­
sőbb határozni- Az árpa és a zab ára 
kisebb mértékben emelkedett, mint a 
búza és rozs ára- Ennek kettős célja 
van. Amikor egyfelől biztosítaná tud­
ta a kormány ezeknek a fontos takar­
mány f éllé ségek neik árm-egálilapításá- 
nál is azt, hogy a gazdáknak a terme, 
lesi költségek változására vonatkozó 
kívánságai a lehetőség határán belül 
elismertessenek, másrészt mégis gon­
doskodni lehetett arról, hogy -az árpa 
és za-b, valamint a búza és rozs ára 
között olyan árbeli távolság alakul­
jon ki, amely legjobb eszköz arra, 
hogy a főterményeket valóban arra 
a célra használják fel, amely adott 
árpolitika mellett is a ie-ggazdaságo- 
sabbnak látszik-

A többi mezőgazdasági termény, 
továbbá -az egységes árrendszerbe be­
vonandó állatok árrendezésére vo­
natkozó hatósági intézkedések a leg. 
közelebbi napokban szintén -nyilvá­
nosságra kerülnek. A kormány meg­
kísérelte. hogy azoknak a termékek­
nek árát. is beillessze -az egységes ár­
rendszerbe, amelyek a mezőgazdaság 
t-ermelvé,nyélből a létfenntartás alap- 
vető szükségletei- Ezúttal a -kukorica, 
Ella burgonya és a kistermelői cirok- 
szak áll árának megnyugtató megol­
dása történt meg a gabonafélékkel 
egyidejűleg.

Nagyvárad textilnagykereskedői
Nagyvárad. Saját tud A közellátási 

minisztériumban most folynak a tex- 
tilnagykereskedök kijelölése. Az or­
szág nagy részében már megtörtént a 
kijelölés. Nagyváradon a következőket 
jelölték ki: Czillér Imre. Majos Lajos, 
Hajnal József, Zakariás Andor, La- 
komcsik Lajos, Wéber Gusztáv, Ko­
vács Sándor.

Nagyszalontán: Bagosy Sándor, Bö- 
dy Lajos.

Szatmáron: Csaba István, Nemes 
Alajos, Rácz János, Lukácsovics János, 
Paulovits László.

Nagykárolyban: Csikós Gyula, Boros 
György és társai.

Júliusban főleg a városokban folyik 
a gyűjtés és csak a mezőgazdasági 
munkák befejezése után kerül sor a 
falvakra. Erdélyben is eredményes a 
gyűjtési munka. Legközelebb Nagy­
váradon rendezik meg a vasnapokat, 
július 15-17-én.

A vasnapok Julius 15-én és 
17-én lesznek Nagyváradon

Nagyvárad. Saját tud. A fokozott 
ütemben megindult vas- és fémhulla- 
dékgyüjtés júniusban hatalmas meny- 
nyiségű anyagot eredményezett. Ez 
az eredmény annak tulajdonítható 
hogy a gyűjtést az egész ország terü­
letén átszervezték és meggyorsítot­
ták. Tavasz óta 2425 községben tar 
tottak vasnapot

Intézkedés történik a szalcmtm 
gazdák Rsmániábcn maradi 

lovai ügyében
Nagyvárad. Saját- tud- Az Erdélyi 

Párt nagyszalontai tagozatának jú­
nius 15-én tartott nagygyűlése alkal­
mával a ministeerelr,ökhöz intézett 
üdvözlő és bi z a Ima tn y i 1 váná t ó távirat­
ban a nagygyűlés arra kérte a mi­
niszterelnököt, hogy 800 szalomiai 
gazdának Romániában marad} lova 
visszaadása érdekében intézkedjék. A 
miniszterelnök dr- Patzkó Elemér 
országgyűlési képviseilőnek most vá­
laszolt, ebben az ügyben és közölt-e, 
hogy a nagyszalontai gazdák Romá­
niában maradt lovai ügyében a föld­
művelésügyi minisztert intézkedésre 
kérte fel.
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HÍRE
Szerkesztőséé és kiadóhivatal:

NAGYVÁRAD
SZILAGYI DEZSŐ-UTGÁ 5 SZÁM.

MAGYAR LAPOKisra

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30, 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 

Egyes szám ára 10 fillér
Telefon: 12-27.

Posta takarékpénztári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kéziratokat nem őrzünk meg és nem 
adunk vissza

AZ ELSÖTÉTÍTÉS tovább is 
KÖTELEZŐ

A magánvilágitiás, lakóházak és gép­
jármüvek elsötétítését juntas 7-én, 
hétfőn este 20 óra 40 perckor kell vég­
rehajtani.

Minisztertanácsot tartott a francia
kormány. Vichyből jelenti az OF1: A 
mai minisztertanácson, amelyen Re­
tain tábornagy elnökölt Benoist Me­
ehan jelentést tett. (MTI)

Bonczos Miklós — Nagyszalonta 
díszpolgára. Nagyszalontáról jelen­
tik: Nagyszalonta város képviselő­
testülete julius 5-én tartott rendkí­
vüli közgyűlésén Bonczos Miklós 
belügyi államtitkárt egyhangú lelke­
sedései a visszatért Nagyszalonta 
első díszpolgárává választották. 
Járosi Andor lelkész vezeti az uj 

evangélikus magyar egyházkerüle­
tet. T u r ó c z y Zoltán tiszakerületi 
evangélikus püspök a következőket 
közli: Az egyházegyetem közgyűíésé- 
től nyert felhatalmazás alapján a Ke- 
letmagyarország és Erdély egyrészének 
visszatérésével kapcsolatban s a Szász 
Országos Egyházból hozzánk hazatért 
gyülekezeteket, az egyházkerületi köz­
gyűlés jóváhagyásától feltételezetten, 
de addig is kötelező érvénnyel 1941 
julius 1-től az egyházkerület elnöksége 
a következőkép osztotta be: 1. Az „öt­
városi egyházmegye“ megszűnik. 2. A 
tiszavidéki egyházmegyébe tér vissza 
Nagykároly, Nagyvárad és Szatmár­
németi egyházközsége. 3. Kolozsvár, 
Nagybánya, Székelyföldi Misszió (Sep- 
siszentgyörgy), Székelyzsombor és 
Z&elyk „erdélyi egyházmegye“ néven 
külön egyházmegyét alkot. Ennek az 
egyházmegyének a törvényes megala­
kulásáig való ideiglenes vezetésére 
Járosi Andor kolozsvári lelkészt 
kérte fel az egyházkerületi elnökség.

GYÖRGY GÖRÖG KIRÁLY DÉL- 
AFRIKÁBA UTAZIK. Stockholmból 
jelenti a MTL: György volt görög 
király a hét elején a délafrikai Unió­
ba érkezik, ahol a kormányzó fo­
gadja.

Bulgária kereskedelmi sezrzíidést 
kötött Svédországgal. Szófiából jelen­
ti a NTI: Bulgária kereskedelmi szer­
ződést. kötött Svédországgal. A megál­
lapodás értelmében Bulgária dohányt 
ad Svédországnak gépek és acél elle­
nében. (MTI)
BUCSUEBÉDET ADOTT A BOLGÁR 

KIRÁLYI PÁR A TÁVOZÓ NÉMET 
KÖVET TISZTELETÉRE. Szófiából je­
lenti a NTI; A bolgár királyi pár a 
vronai nyári kastélyban búcsúebédet 
adott a távozó Lichthoíen báró né­
met követ tiszteletére. (MTI.)

EGYMÁSUTÁN ZÁRNAK BE AZ 
ANGOL TEXTTLGYÁRAK. Rómából 
jelenti a Stefani; A Daily Telegraph 
szerint Lankashireban 17 textilgyár 
bezárt és fi gyár bezárása küszöbön 
áll. (MTI

SZÜNETEL A TALTNI RÁDTÓ- 
ÍEADÖ Helsinkiből jelenük: (Ste­
fani.) A talini rádióleadó szombaton 
délután 6 óra óta szünetel (MTI.)

EGYEZMÉNY A NÉMET-OLASZ 
ÁRUCSERE FOKOZÁSÁRÓL. Ró- 
niából jelenti a Stefani: Az olasz-né- 
met mezőgazdasági árucsereforga- 
•■om fokozásáról még a múlt évben 
egyezményt írtak alá Berlinben. Az­
óta három ízben tanácskoztak a két 
állam megbízottai, legutóbb Rómá- 
ban. Az egyezmény célja, hogy az 
olasz termények számára minél na­
gyobb mértékben biztosítsák a ne­
met piacot. Az egyezmény alapján 
megindult a ve tőm ag- csereakció is a 
két. ország között.. (MTI.)

TÖMEGES KOMMUNISTA LETAR­
TÓZTATÁSOK PÁRIZSBAN ÉS GÖTE­
BORGBAN. Párizsból jelenti a MTI: 
A legutóbbi napok folyamán 1200 kom- 
munitát tartóztattak le és 32 titkos 
nyomdát foglaltak le.

Stockholmból jelentik a NTI: Göte­
borgban a rendőrség többszáz kommu 
nistát tartóztatott le. (MTI)

ÁRDRÁGÍTÓKAT INTERN AD­
TAK NAGYKÁROLYBAN- Nagy­
károlyból jelenéi a MTI-: Sonnen- 
féld Zsigmond, Gottlieb Ignátz. Hol 
zer Barnát és Grünbaum Aladár it- 
feni lakosokat interné ló táborba utal­
ták, mert a kukoricát a rendes ár 
kétszeresén adták. A büntető eljárást 
is megindították ellenük-

Temetések. Bessenyőj ás örvéndi 
Beöthy Kálmán ny. MÁV főtisztvi­
selő 76 éves korában meghalt. Teme­
tése kedden délelőtt 10 órakor lesz a 
Haller kápolnából. — üzv. dr Simo- 
nyi Ernőné Perné Nárcisa 67 éves ko­
rában meghalt. Temetése kedden dél­
előtt 11 órakor lesz a Steinberger ká­
polnából. (Erdélyi „Concordia'.)

Eltűntek a litván lelkészek a szov­
jet kivonuláskor. Berlin. A német fővá­
rosba érkezett jelentések szerint a 
4150 litvániai római katolikus lel­
kész közül akik a Szovjet betörése 
előtt működtek, július 2-ig összesen 
kilencszázan jelentkeztek, hogy to­
vább folytassák egyházi hivatásukat 
A litván egyházi hatóságok továbbra 
is azon fáradoznak, hogy megállapít­
sák, hova tűntek a lelkészek a szov 
jeturalom alatt. (MTI)

MEGHALT BIBESCU HERCEG 
Bukarestből jelentik: A román fővé 
rosban So éves korában elhunyt fíi 
bescu, a román A erő Club és a nem­
zetközi léghajózási szövetség elnöke

Hirdetmény
Debrecen városának egv cca 1000 holdas legelőbirtoka 
julius hó 21-én, délelőit 9 órakor árverés utján bérbeadásra 

kerül. A feltételek Debrecenben a Városházán megtudhatók.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy
Özv. dr SIMONYf ERNŐNÉ 

sz. PERNÉ NÁRCISZ 
ny. polgári iskolai tanárnő, 

í. év julius hó 6-án éjjel 12 
érakor, hosszas szenvedés és 
a haldoklók szentségének fel­
vétele után, életének 67-ih 
évében az Urban csendesen 
elhunyt. Megboldogult hült te­
teme kedden, f. hó 8 án dél­
előtt 11 órakor fog a Ruli- 
kovszky temető Sternberg ká­
polnában a római kát, egy­
ház szertartása szerint beszen­
teltetni és ugyanazon temető­
ben örök nyugalomra helyez­
tetni. Az engesztelő szentmise 
áldozat f. hó 9-én délelőtt fél 
8 órakor fog az Irgalmasrend 
kápolnájában a Mindenható­
nak bemutattatok 
Emléke örökké áldva legyen!

Nagyvárad, 19Í1. julius hó 
8-án.

Dr Simonyi Ernő Antal 
fia és rokonsága.
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Belehalt sérülésébe egy verekedő 
nagyváradi munkás. Saját tud. N'oay 
Bálint volt Pop Danila utca 10. szám 
alatt lakó munkás, vasárnap verekedés 
közben súlyosan megsérült. A vereke­
dő embert hatóság elleni erőszak miatt 
vizsgálati fogságba helyezték. A fog­
házban fájdalmakról panaszkodott, 
mire beszállították a kórházba. TTéifőn 
reggel az elmekórház igazgatósága ér­
tesítette az ügyészséget, hogy Nagy 
Bálint agyvelő sérülésben a kórház­
ban meghalt..

BORIS BOLGÁR KIRÁLY FOGAD­
TA AZ UJ NÉMET KÖVETET. Szó 
fiából jelenti a Bolgár Távirati Iroda■ 
Boris király fogadta Eeckerle új né­
met követet, aki átadta megbízóleve­
lét. (MU.)

Újabb 300 személyt fosztottak meg a 
francia állampolgárságtól. Vichyből je­
lenti a NTI: A francia kormány újabb 
300 személyt fosztott meg a francia 
állampolgárságtól. (MTI)

Középiskolai jelleget kapnak az ipa­
ri. szakiskolák. Kolozsvárról jelentik: 
Az Erdélyrészi Gazdasági Tanács ülé­
sén, Béldi Kálmán gróf elnök előter­
jesztése alapján az erdélyrészi ipari 
szakiskolák helyzetével foglalkozott. — 
Miután a közoktatásügyi kormányzat 
azt tervezi, hogy az uj § iskolai évtől 
kezdődői eg valamennyi erdélyrészi 
ipari szakiskolának középiskolai jelle­
get ad, tehát jogosultságot nyernek az 
érettségi bizonyítványokkal egyenlő 
értékű bizonyítvácvök kiadására.

Szivszélhüdés ért Margittán egy 
nagyváradi fakereskedőt. Nagyvárad. 
Saját tud. A margittai csendőrőrs je­
lentette a nasvváradi ügyészségnek, 
hogy Róth Miklós 42 éves nagyvára­
di fa kereskedő julius 6-án Margittán 
az utcán hirtelen összeesett, és meg­
halt. A hatósági orvos szivszélhüdést 
állapított meet

TIZENHÁROM KOMMUNIS­
TÁT ÉS ZSIDÓT LŐTTEK 
AGYON BELGRÁDIJÁN. Bel­
grádiból jelenti a NTI: Mint ille­
tékes helyről közlik, szombaton 
Belgrádiban 13 kommunista ügy­
nököt és zsidót agyonlőttek rom­
boló cselekmények előkészítése 
miatt. (MTI.)

Pályázati hirdetmény utmesteri ál­
lásokra. A hivatalos lap 159 száma ut­
mesteri állásokban bekövetkezett üre 
sedések betöltése végett pályázat van 
hirdetve. A szóban lévő állások betöl­
tésénél előnyben részesülnek azok, 
akik az államépitészetí hivatal kötelé­
kében útmesteri próbaszolgálatot tel­
jesítenek, vagy akik útmesteri iskolát 
végeztek, vagy a honvédhadseregnél, 
illetve 1914—18 évi világháborúban 
arcvonalbeli szolgálatot teljesítettek. A 
pályázathoz legalább 4 középiskolai 
végzettségről szóló bizonyítványt kell 
csatolni. Pályázati határidő 1941 
augusztus

líisek ifjúsági úszőnap 
Nagyváradon a Törekvés ren­

dezésében Mm 13-án
Futballszezon végeztével az úszók 

kerültek előtérbe. A magyar hatósá­
gok az immár „nemzeti sporttá" fej­
lődött úszást Nagyvárad iskoláiban 
is kötelezővé teszik. Ennek jegyében 
rendezik meg julius 15-án a Kisok 
úszónapot. Tóth József felsőkereske­
delmi iskolai tanár. Kisok és a Tö­
rekvés elnöke kapott megbízást az 
úszónap szervezésére.

Budapesti sporthatóságok és a 
Kisok központi vezetősége a ,,Búvár- 
kund és Honvéd" elnevezésű össze­
tett szxámokban értékes plaketteket 
és díjakat tűztek ki a helyezettek­
nek.

Érdeklődni és jelentkezni lehet: 
Tóth Józseí tanárnál a Baross Gábor 
kereskedelmi iskolában (Hitler Adolf- 
utca) és Kovács Gyula vilanyszerelő 
üzletében (Alapi-utca 2. szám).

Felhívjuk a t. nagyközönség figyel­
mét, hogy a Kisok és a Törekvés, 
tanári felügyelet mellett 12 éves kor­
tól fölfelé, úgy fiúkat, mint leányo­
kat a Magyar Uszószövetség vándor 
trénere bevonásával teljesen ingyen 
tanítanak, hogy ezzel is szolgálják a 
keresztény, immár világhírűvé vált 
magyar úszósportot.

Az iskolai sporthatóságok e lap 
hasábjain adnak hivatalos tájékozta­
tót a verseny részleteiről. Kérjük az 
ifjúságot, hogy a sportrovatot kísér­
jék figyelemmel.

A TÖREKVÉS tornaszakosztálya 
ismét megkezdte működését. A Tö­
rekvés úszók a tömegsport szén |< 

előtt- tartásával, egy vezetőséggel, a 
két. szakosztály szerves együttműkö­
désével. megkezdte a torna beszerve­
zését. A Törekvés tornászok technikai 
vezetője. Dienes Sándor, a kiváló tor­
nász lett.

Pénzes Lafos ácsmester 
köszönet© a város 

vezetőségének
A következő levél közlésére kérték 

f el szeir.k eszitőségü mket :
.,A Magyar Lapok julius 3-iki 

számában megjelent közlemény sze­
rint a közüzemi székház munkála­
tainak vállalatba a dúsa során 
ácsmunkát Megyeri mérnök úr 
kapta meg az-zal, hogy azt velem 
végeztesse el, 2133 pengő összeg­
ben. Én ezért hálás köszönetét 
mondok a polgármester urnák és 
a városi tanácsos uraknak. Sajnos, 
a munkát azon az áron elvégezni 
nem tudom, mert az anyagok je­
lenleg csak magasabb áron szerez­
hetem be, ezért volt az én ajánla­
tom magasabb, miint a Megyeri

L-^-^rn^a-uioa 17.“

Útmesteri iskolát a kine­
vezés után is, az ideiglenes alkalma­
zás ideje alatt is el lehet végezni A 
pályázat feltételeit az érdeklődőknek 
szerkesztőségünk betekintésre rendel­
kezésére bocsátja.

Kávéházakban és vendéglőkben kérje 
a MAGYAR LAPOIV-at

s ,
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Szeged FC—NAC 1:1 (1:0)
Nagyvárad. Saját tud. Nagy érdek- vári hatalmas lövését Tóth nem tudja 

lődes előzte meg az NB harmadik I fogni, kiperdül kezéből a labda, ott 
helyezettjének, a Szeged FC-nek I van Kovács 11, lövéshez azonban már 
nagyváradi vendégszereplését. Kissé nem jut, szerelik. A szegediek a bíró­
szeles időben, fellocsolt pályán ke- hoz szaladnak, kiderül, hogy Rónay 
rült sor a nagy találkozóra. I edzőre van panaszuk, a bíró lekiildi a

V a y biró vezetésével funak ki I pályáról az edzőt 
a csapatok, a mintegy 2500 főnyi kő A 29. percben Sárvári fölé lő. majd 
zönség udvariasan tapsol. A valasz- ismét a szegedi kapilfa csattan. A 33 
tásnál a Szegednek kedvez a szeren- percben a jobbszélre húzódott Ko 
őse, így a NAC kezd meglehetősen yács L helyett Mihók áll be. A 41
felerősödött szél ellen. I percben Kisuczky csúnyán magasra

NAC: Várday-Molnár, Dómján-- ugorva talpalja lp a la5dát a fejelni 
Krasznai, Juhász. Demeny-Kovács akaró Sárvári fejeiöli a teljesen meg-

zavarodott birc a NAC ellen ítél sza-II, Kovács !, Sárvári, Bodola, Halód 
Szeged: Tóth—Szabó, Raliai— 

Ladányi. Baráti, Berták—Bognál, Ki­
suczky, Kalmár, Mester, Nagy össze­
állításban kezdenek a csapatok.

Sárvári indítja el a labdát, támad a 
NAC, de szerelik és máris a szegedi 
balszány indul rohamra. Nagy mint 
aszélvész rohan a labdával, hátraját 
szik Mesterhez és

még egy perc sem múlik el, ott 
táncolt a lábda Várady hálójá­

ban. 1:0.
A gól megzavarta a NAC-ot, Krasznai 
nem bír a fürge és erőszakos Nagy

badrúgásc. Egy perc múlva végre 
megszületik az egyenlítés.

Haláti beadása nyomán kavaró 
dás támad a Szeged kapuja előtt, 
Mihók közelről megszerzi az 

az egyenlítést. 1:1.
A 45. percben megszerezhető a NAC 
a győzelmet. Haiátinak csak a lábát 
kellene odatenni Kovács Ií. lapos be­

tűkre. ápolni kell. Épületes jelenet­
fenyegetőznek a szegediek. Irtózatos 
nyomás alatt áll a Szeged, 

heten is védekeznek és rugdal­
ják a várad lakat, ahol érik. A bi 
ró eréiyielen, tévedést tévedésre 
halmoz, teljesen kiengedi kezéből 

a mérkőzést és ez csak jobban 
felpaprikázza a játékosokat. 

adására, de elnézi A bíró néhány 
perces hosszabbítás után lefújta 
mérkőzést, amely ugyan barátságos 
volt. de

a legkeménvebb bajnoki mérkő­
zésen is túltett, ennek azonban 
nem a NAC volt a kezaemenye- 

■lője vagy okozóia.

Bírálat.
Mint már említettük, a mérkőzés nem 
sok szépet hozott, inkább küzdelem 
volt, mint játék. A szegedi fiukat nem 
előzte meg valami jó hírnév, tudtuk 
róluk, hogy nem játszanak „kisasz- 
szonyfutballt“, de ennyire keménynek, 
sőt durvának mégsem kellett volna 
lenniök még akkor sem, ha minden 
áron győzni akarnak.

Amit pedig a második félidőben az 
időhúzás terén nyújtottak, valóságos 
magasiskola volt.

Botrány az öltözőben
A mérkőzés után a két csapat, felso­

rakozott a közönség üdvözlésére. Ud-
gyal, majdnem baj lesz megint, de varias tapsot kaptak. A levonulás alatt
hárít a védelem.

A játék váratlanul kemény, 
a Szeged nagyon meg akarta mu­
tatni, hogy ő a vidék legjobb 

csopata.
Az 5. percben Szabó csúnyán fellöki I bált elégtét $ kérni, aki azonban kije

azonban már kirobbantak a szenvedé­
lyek. Mester, a Szeged balösszekötője 
minősíthetetlen hangon támadt Rónay- 
ra, a NAC edzőjére.

Rónay e- 4 ' Markovich elnöktől pr'ó-
I 1 ♦ old CY 4. A 1 ^ Á »n í nbí „ 1 . t —

a befelé húsó Halátit a tizenhatos 
vonalon. A bíró szabadrúgást ítél 

Bodola áll nek’ a labdának, irtó­
zatos erővel rálövi, c hatalmas 
bomba a halkapufa tövéről vágó 

dik vissza a mezőnybe.
Ha 2 centivel beljebb megy... Vál- | tért ’ 
takozva futnak a támadások, igen ve­
szélyes a Szeged, a NAC támadásait 
zavarja a szél. A ö. percben Sárvári 
lövése emberbe akad, majd Bognár 
támadása után adódik igen meleg 
helyzet a NAC kapuja előtt. Kalmár 
lapos lövését fogja Várday, majd 
Dómján a vonalon nyomja meg Bog­
nárt.

a veszélyes lapos szabadrúgást 
Várady remek elvetéssel fogja.

Juhász ma ismét korlátlan úr a pá­
lyán, „eteti" a szegedi belsőket, a 
labda azonban lecsúszik a lábáról, de 
baj nincs, Kovács Ií-höz kerül, ered 
mény azonban elmarad. A következő

lentette, ho; < semmi köze játékosa vi­
selkedéséhez.'

A hangulat nemcsak paprikás, ha­
nem egészen szokatlan is volt. Végül 
a rendőrség vetett véget a csúnya vi­
tának, amikor igazoltatni akarta Mes-

Igy a barátságosnak indült mérkő­
zésnek az MLSZ előtt lesz folytatása, 
mert a NAC vezetősége nem hagyhat­
ja, hogy egy magáról megfeledkezett 
játékos becsmérelje a vendéglátó ud­
varias csapat vezetőségét

(pl.)
Nyilatkozatok.

Markovich Szilárd, a Szeged elnöke:
Nincs semmi mondani valóm.

Krüger Jenő, a NAC intézője: Az
erős szél mindkét csapatot zavarta, 
főleg a NAC terveit húzta keresztül. A 
Szeged második félidőbeli időhúzása 
sportszerűtlen, nem illik NB csapathoz 
az ilyen viselkedés.

csapatnak jobban sikerül az indulás. 
A magyar csapat az első ötszáz méter 
alatt ledolgozza hátrányát, majd ve. 
zet. Végül az olasz együttes nagy küz­
delem után 1 hajó hosszal győz.

Hó rom he es pihenőre meqv 
o NAC

Nagyvárad. Saját tud. A NAC— 
Szeged FC-méközés végét jelző ket­
tős sípjel egyúttal a NAC jól meg­
érdemelt nyári szabadságának kezde­
tét is jelentette.

A játékosok július 27-ig szabadsá- 
got kaptak. 27-én azonban már mér­
kőzést játszanak Nagyváradon vagy 
valahol idegenben, meghívásnak tesz­
nek eleget Utána erősen hozzálátnak 
a Szent. Tstván-Kupa küzdelmeihez 
való készülődéshez, hiszen a NAC a 
Ferencvárossal került szembe július 
9-én.

A pihenő jól jön a játékosok szá­
mára A vezetőség azonban nem pi­
hen, alaposan készíti elő a csapat jó 
szerepjlósének lenetőségét és teltéte­
leit a Szent lstván-Kupában, utána 
pedig az NB-mérkőzések során.

iPRVBISDETslK
Apróhirdetés szavanként U fillér, 

Álláskeresőknek 25 százalék engedmény

£akés
10 pengőt fizetek annak, aki egyszo- 

ba, konyha, kamrás megfelelő lakást 
ajánl augusztusra „Egy 'pár" jeligére 
kiadóba. "77s

2 szoba alcov, fürdőszoba, mellékhe­
lyiségekkel augusztus 1-re kiadó. — 
Ugyanott könyvszekrény, Íróasztal el- 
adó. Bunyitay liget 6. 760

Kiadó központban csinosan bútoro­
zott szoba egy vagy két személynek, 
fürdőszoba használattal. Alapi u. 1. aj- 
tó 2. Megtekinthető délelőtt 9 óráig. 766

Adés-uétei
Pénteken indát atíétaválog atottunk 

a svéd—magyarra
Gyenge eredményeket hozott a vasárnapi utolsó verseny

öltözködni jól és olcsón csak Molnár 
használt férfiruha üzletéből lehet, Be­
mer tér 1, udvarban Magas árakat fi- 
zetek használt ruhákért 702

Budapestről jelentik. (MTI.) Ha va­
lami egészen váratlan esemény nem 
jön közbe, pénteken útnak indul a ma­
gyar válogatott atlétacsapat Göteborg 
felé, hogy eleget tegyen a svédek meg­
hívásának. Vasárnap a MAC-pályán 
még egy erőpróba volt, melynek rész 
letes eredményei a következők:

100 méteren: 1. Gyenes 11 mp., 2.
pillanatban már Mester bombáját tol- I 11-3 mp., 3. Vermes 11.4 mp.
ja kornerre Varday. Nagyon gyorsak 
a szegediek Támad a NAC, Sárvári 
labdáját Kovács II kapásból fölé rúg­
ja. 31 p-ben

Nagy sarokrúgása majdnem gól­
ba csavarodik, Várday alig tudja 

kiütni.
A másik oldalon Sárvári durrant fölé. 
A 40 percber Bognár száguld a jobb 
szélen, beadását Kalmár élesen rúgja 
kapura, Várady a helyén var

Eldurvul a mérkőzés
A második félidőben hatalmas ira 

mot diktál a NAC.
Még csak a 4. p-ben vagyunk, ami­

kor Nagy elesik segíteni akarják, 
durván ellöki magátol a várad! játé 
kosokat. Mester figyelmeztetést kap. 
A 11 percben jött át Szeged a NAC 
térfelébe először Alig jut azonban 
szóhoz, viszont, ha támadói tud, ve-

400 méteren: 1. Gorkői 50.2 mp., 
Góbi 51.1 mp., 3. Filó 51.4 mp.

400 méteres gátfutásban: 1. Polgár 
56 mp., 2. Kiss 56.4 mp., 3. Hetényi 
57.7 mp., 4. Szeben 58.2 mp.

110 méteres gátfutásban: 1. Szabó dr. 
15.1 mp., 2. Hidas 154 mp., 3. Kiss 15.8 
másodperc.

1000 méteren: 1. Harsányi 2 p 26.3 
mp., 2. Szabó Miklós 2 p 27.2 mp., 3. 
Gyergyói 2 p 28.4 mp., Hires és Iglói, 
a két válogatott nem indult.

5000 méteren: 1. Szilágyi 14 p 38.6 
mp., 2. Csapiár 14 p 38.8 mp., 3. Né­
meth 14 p 40.6 mp., 4. Pataki 14 p 12.6 
másodperc.

Távolugrásban: 1. Vermes 706 cm., 
2. Simonyi 694 cm.

Hármasugrásban: 1. Dusnoki 13.98 
méter.

Magasugrásban: 1. Tordai 182 cm., 
2. Máté 174 cm., 3. Gáspár 171 cm. 

Rúdugrásban: 1. Zsuffka 390 cm., 2.
szélyes A 2U percben adódik nagy Kovács (MAC) 390 cm., 3. Kovács tTö-
aeiyzet a yára,di csatárok előtt Sáryl retkveej, S^á.fieatiméter.

Sulylökésben: 1. Németh 14.75 m., 
2. Horváth 14.52 m., 3. Rákhelyi 14.48 
méter.

Gerelyvetésben: 1. Csáriyi 62.29 m., 
2. Rákhelyi 62.05 méter.

Kalapácsvetésben: 1. Németh 49 26 
rn., 2. Biró 44.90 m., 3. Gáspár 43.10 m.

Tátos a 100 méteres gyors­
úszás bajnoka

Budapestről jelentitk: Az FTC két­
napos uszóversenyének második nap­
ján került sor a 100 méteres verseny 
lebonyolítására. A versenyt Tátos 
nyerte 1 p 006 mp idővel. 2, Kőrössy 
1 p 007 mp., 3. Eleméry 1 p 01 mp., 4 
Hámory 1 p 0,1.4 mp.

Az olaszok nyerték oz evezős­
versenyt

Budapestről jelentik. A magyar— 
olasz nemzetek közti evezőverseny má­
sodik napján az eredmények a követ­
kezők: Szenior kormányos négyesben 
a Fülöp Kálmán díjért: 1. Societa ca- 
notere varese 6.44, 2. Újpesti EE. A
Hungária a versenyt feladta. Ezer mé­
ternél az olaszok másfél hosszal ve­
zettek és négy hosszal könnyen győz­
tek.

Szenior nyolcasban a Széchenyi Ist­
ván emlékversenyben 1. Olaszország 
6.07, 2. Magyarország 6.09.5, Az olasz

Aranyat, briliánst, ezüstöt magas 
áron veszek, órát, ákszert javítok. 
Gyenge István ékszerész, Rákóczi 
ut 19.

Kertes kis ház a strandfürdő kezeié­
ben olcsón eladj. Érdeklődni lehet dr 
Dobay ügyvéd, Szaniszló-u. 4. Telefon 
11-15. . _____________ 757

Aranyat, ezüstöt, ékszert magas 
áron veszek. Haslinger ékszerész Rá­
kóczi ut 8. 545

Kisebb vendéglői berendezés eladó. 
Értekezni: Bariba Károly-u. 7. 782

28.000 db 1. osztályú tégla eladó. Cím 
a kiadóban. 781

Fűszerüzlet berendezést megvételre 
keresek. Timár-u. 3. ajtó 2. 718

Jókarban levő 13 regiszteres harmo­
nium eladó. Kálvária-u. 63. 777

um*m
Jómenetelü kisebb füszerüzlet, be­

rendezéssel, más vállalkozás miatt 
azonnal átadó. Cím a kiadóban. 719

Atiísl HtyM
Gyors- és gépiróRŐ felvétetik az Ál­

lami Közkórházban. Jelentkezés dél­
előtt 10 órakor. 780

KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA R. T.

Fő- és felelősszerkesztő: telelő« kiadó:

Dr. Paál Árpád Dr Sc’neffler Ferenc
a Szent Lászlc-nyomda RT 

igazgatója

Készült a Szent László-nyomda r. L 
körforgógépén. Nagyvárad. Szilágyi 

Dezső-utca 5. tzánv
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